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Üniversiteliler Başkanlığı Essen Gruga-
halle’da gerçekleştireceği Üniversiteliler Gü-
nü’ne (UNİDAY) tüm üniversiteli gençleri 
davet ediyor. Programa konuk olarak eski 
Tunus Cumhurbaşkanı Prof. Dr. Moncef 
Merzouki, Dr. Abdurrahman Reidegeld, Dr. 
İbrahim Halil Üçer, Hattat Mustafa Cemil 
Efe ve Sanat Merkezi davet edildi, Filistin kö-
kenli müzik grubu Le Trio Joubran da prog-
ramda sahne alacak. 

Üniversiteliler Başkanı Selçuk Çiçek 
Üniversiteliler Günü’nün geleceğe dair 
umutları yeşertmek, gençlerin dinamizmi-
ni, birlik ve beraberliğini göstermek ama-
cıyla düzenlendiğini ifade ederek şöyle 
konuştu: “Günümüzde eşref-i mahlukatı 
fıtratından koparıcı teknolojik ilerlemelere, 
gelecek yıllarda etkisi kestirilemeyen yapay 
zekâ tartışmalarına ve genetik oynamalarla 
insanın varoluşsal boyutunda yaşanan de-
ğişimlere şahitlik ediyor ve büyük meydan 
okumalarla karşı karşıya bulunuyoruz. Bu 
meydan okumalara karşı, büyük düşünce-
lere ve çağın bilgisine eşlik edecek kolektif 
bir bilince ihtiyacımız vardır. Tarihî tecrübe 
de göstermiştir ki, büyük düşünceler esasen 
büyük meydan okumaların ve büyük krizle-
rin var olduğu ortamlarda ortaya çıkmak-

Almanya’nın Köln kentinde Rex Tiyat-
ro Salonu’nda düzenlenen 4. Altın Hilal 
Yarışması’nda dereceye girenler belli oldu. 

Müslüman gençlerin teknolojiyi, sos-
yal medyayı ve film sektörünü daha iyi 
yönde kullanabilmeleri için düzenlenen 
yarışma hakkında GT Tanıtma ve Kültü-
rel Hizmetler Başkanı Mustafa Doğangün 
bir değerlendirmede bulundu. Doğan-
gün, “Gençlerimizin bu alanın sunduğu 
imkânları ve fırsatları iyi yönde değer-
lendirebilmelerini istiyoruz. Bu yarışma 
ile amacımız gençlerimizin ufkunu aça-
bilmek, eğitim planlamalarında bu alanı 

Üniversiteliler “Bilgiden 
Bilince” diyor

GT’nin düzenlediği 4. Altın 
Hilal sahibini buldu

İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) Gençlik Teşkilatı Üniversiteliler 
Başkanlığı 13 Ekim’de “Bilgiden Bilince” sloganıyla Essen kentin-
de yüzlerce üniversiteli ile bir araya gelecek. 

Gençlik Teşkilatının geleneksel olarak düzenlediği Altın Hilal 
Yarışması’nda dereceye girenler ödüllerini aldı. 

UNİDAY GT

tadır. Gök kubbenin altında çağın meydan 
okumalarına karşı söyleyecek bir sözü olan; 
kendilik, zaman ve mekân bilinciyle donan-
mış, geleneğinin ve kadim tarihinin ilmî ve 
irfanî hazinelerini özümsemiş ve tüm insan-
lığı kuşatıcı bir neslin inşasıyla başta mensu-
bu olduğumuz İslam dünyasına ‘Ey İnsanlar!’ 
deme yeteneğini yeniden kazandırmaktır en 
büyük derdimiz. Yani bize ait olan özü ve 
bilgiyi bilince devşirmek, küreselleşmeyle 
süregelen devasa değişime yeni bir anlam 
niteliği katacak kolektif bir aklın doğuşuna 
zemin hazırlamaktır. Bu derdi paylaşan bir 
neslin inşası yolunda en büyük azığımız ise 
hayalimiz. Hayallerini gerçekleştirmek üze-
re yola çıkanlarla yolda olanların buluştuğu 
UNİDAY’de görüşmek arzusuyla.”

Üniversiteliler Günü, IGMG mensubu 
olarak dünyanın farklı ülkelerinde eğitim 
gören genç kitlenin en geniş şekliyle bir ara-
ya geldiği en büyük etkinliklerden. 2007’de 
“Gelenek’teki Gelecek” sloganı ile başlayan, 
2009’da “Yinelemeyen Yenileyemez”, 2011’de 
“Düşlerimiz Maziye Dayanır”, 2014 yılında 
“Düşünce Seyre Düşünce” sloganları ile dü-
zenlenmiş olan UNİDAY, 13 Ekim tarihinde 
“Bilgiden Bilince” sloganı ile beşinci kez icra 
edilecek.  s. 26

da göz önünde bulundurmalarını, bulun-
dukları toplum içerisinde kendi kültürle-
riyle var olabilmelerini ve sanatsal alanda 
kabiliyetlerinin gün yüzüne çıkarmalarını 
sağlamak.”

Altın Hilal Film Yarışması’nın diğer 
amacı ise gençleri hem toplum içerisin-
de yaşanan sorunlara daha duyarlı hâle 
gelmelerini sağlamak ve çözüm üretmek, 
hem de film aracılığı ile topluma daha net 
ve daha etkili mesajlar vermek. Birçok ko-
nunun işlendiği yarışmada birinciliği Hes-
sen Bölgesi GT “Yanıyor” filmi ile elde etti.  

 s. 27

Tüm üniversitelileri 
bekliyoruz  s.26

Hayatın içinden

CAMİ TANITIMI

40 YILLIK ÇINAR:
Herzogenburg Camii

Herzogenburg Camii 40. yılını çeşitli 
etkinlikler düzenleyerek kutladı.

 s.12 s.8  s.25GÜNEY HOLLANDA

“Burası için verilen 
fetvalar dikkate alınmalı.”

Bölgesi Şube İmam Hatipleri ile yaptığı mutat 
toplantısını Bölge Merkezi’nde gerçekleştirdi.

 s.14

s. 6

s. 18

s. 23

GENEL MERKEZ

“Bizim rehberimiz 
 Kur’an ve Sünnettir.”

KÜLTÜR VE SANAT

Okumak!

AİLE

Temel ihtiyacımız dindir!

HASENE
KT KENYA’DA
ÖĞRENCILER IÇIN 
SU KUYUSU AÇTIRDI

s. 20-21

•	Hadis Günlüğü: En Faziletli Sadaka s.10

•	Fıkıh Köşesi: İnsani ilişkiler ile ilgili hususlar s.11

KT BBT

“Örneğimiz sahâbî hanımlar, 
hayırlı hanımlar olacak.”

İslam Toplumu Millî Görüş İrşad 
Başkanları Toplantısı 22 Eylül tarihinde 
Köln Genel Merkez’de yapıldı.

KGT BBT

“Teşkilatçı ihtiyaç olan 
yerlerde görev alır.”

KGT 4. Bölge Başkanları Toplantısı’nı 
Genel Merkez’de gerçekleştirdi.
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Dindarlık günümüz toplumlarının temel 
problemlerinden birisidir. Bir tarafta din 
özgürlüğünden bahsedilirken, diğer taraf-
tan dindarlıklarını izhar etmek isteyenler 
kınanabilmekte hatta aşağılanabilmekte-
dir. Sadece Müslümanlar değil diğer dinlere 
mensup insanlar da modern toplumlarda 
dindarlıklarını izhar ederken çeşitli zorluk-
larla karşılaşmaktadır. Her ne kadar dinî 
yaşama özgürlüğü bir anayasal hak olsa da, 
Avrupa ve Müslümanların azınlık olarak 
yaşadıkları diğer ülkelerde dindarlık Müs-
lümanlar açısından çoğu zaman dünyevi 
dezavantajları da beraberinde getirmekte-
dir. İşte bu yüzden 3 Ekim Açık Cami Günü 
ile dindarlık konusunda hem Müslümanları 
teşvik etmek hem de gayrimüslimleri bilgi-
lendirmek istedik. Dindarlığın bir problem 
olmadığı gibi, zor da olmadığını anlatma 
gayretinde bulunduk. Bu güne katılan tüm 
camilerimizin yöneticilerine ve gayretli 
gençlerimize teşekkür ediyoruz. 

20 Ekim’de yapacağımız 30. Avrupa 
Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışması’nı din an-
layışımızı ortaya bakımından önemli bulu-
yoruz. Bu yarışmalardan asıl maksadımı-
zın, Kur’an’ın bizlere ne dediğinin farkında 
olunması ve hayatımızın buna göre düzen-
lenmesi için daha şuurlu bir idrak alışkanlığı 
oluşturmak olduğu ortadadır. Bunun için bu 
önemli günümüzde sizleri bekliyoruz.

Tabii, bu tarihten önce, 13 Ekim’de Üni-
versiteliler Başkanlığımızın organize ettiği 
Uniday programımızı hatırlatmak istiyoruz. 
Tüm üniversite öğrencisi kardeşlerimizi 
burada görmek istiyoruz. Program konuk-
larımız arasında Tunus’ta gerçekleştirilen 
devrim sonrasında Cumhurbaşkanı olan 
Prof. Dr. Moncef Marzouki de olacaktır. Öte 
yandan, “Üniversitelilerden üniversitelilere” 
sloganıyla UNITALK isimli bir programla, 
üniversitelilerin geleceğini ilgilendiren ko-
nularda üniversite öğrencilerinin görüşleri-
ni dinleyeceğiz. Tüm üniversiteli genç kar-
deşlerimizi programımza bekliyoruz.

Öte yandan Endonezya’da yaşanan dep-
rem ve tsunami felaketleri sonrasında haya-
tını kaybedenlere Cenâb-ı Hak’tan rahmet, 
yaralılara acil şifalar dilerim. Yakınlarını 
kaybedenlere, sevdiklerine ulaşamayanlara 
Allah sabır versin. Bugünler birlik beraba-
erlik günleridir, afetzedelerin yaralarını hep 
birlikte acilen sarmalıyız. Kardeşlerimizi du-
alarımızdan eksik etmeyelim.  

Selam ve dua ile 
Kemal Ergün

Gündemden
Camilere saldırmak alışkanlık oldu  s. 4
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Camilere saldırmak 
alışkanlık oldu
Almanya’nın Güney Bavyera Eyaleti’nde bulunan Nürnberg kentinde kim-
liği belirsiz kişiler Diyanet İşleri Türk İslam Birliğine bağlı Nürnberg Ca-
mii’ne saldırdı. 

ALMANYA

T.C. Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan’ın 
27 Eylül Almanya ziyareti öncesi Almanya’nın 
Güney Bavyera Eyaleti’nde Nürnberg kentin-
de kimliği belirsiz kişiler Diyanet İşleri Türk 
İslam Birliğine (DİTİB)  bağlı Nürnberg Ca-
mii’ne saldırdı. Saldırganlar caminin duvarı-
na sprey boyalar ile “Erdoğan hoş gelmedi”, 
“FCK” ve “AKP” yazdı. Saldırıyı fark eden cami 
yetkilileri durumu polise bildirdi. Soruştur-
mayı Devlet Güvenlik Birimi sürdürüyor. 

Başka bir saldırı ise Berlin’in Neukölln 
semtinde gerçekleştirildi. Kimliği belirsiz sal-
dırganlar bu defa da bir eğitim vakfını hedef 
aldı. Saldırganlar eğitim derneğine taşlar ile 

saldırmakla kalmayıp kundaklamaya çalıştı. 
Derneğin bir penceresi kırılırken ön cephe-
si yangından ötürü zarar gördü. Yangını fark 
eden vatantaşlar kendi çabalarıyla yangını 
söndürdü. Saldırganların dönüş yolunda da 
duvarlara “Alm. - Für Afrin seri hilde” yani “Af-
rin için – ayağa kalk” anlamında yazı yazdık-
ları belirtildi. Siyasi motifli olma ihtimalinden 
ötürü soruşturmayı bu alanla ilgili Devlet Gü-
venlik Birimi gerçekleştirecek.

Diğer bir saldırı ise 30 Eylül’de Gladbeck 
DİTİB Türkiye Camii’ne gerçekleştirildi. Sal-
dırganlar caminin dış cephesine nazi sembol-
leri çizdi ve hakaret içeren yazılar yazdı.  

İbrahim Camii’ne iki 
günlük yasak
Filistin’de El-Halil kentinde bulunan İbrahim Camii’ne iki gün boyunca 
Müslümanların girmesi yasaklanırken bazı radikal Yahudiler İsrail as-
kerleri gözetiminde Mescid-i Âksa’ya baskın düzenledi. 

FİLİSTİN

Filistin’de Batı Şeria’da El-Halil kentin-
de bulunan ve Hz. İbrâhim, Hz. İshâk, Hz. 
Yâkub, Hz. Yûsûf ve Hz. Sâre’nin makamla-
rının bulunduğu İbrahim Camii Yahudile-
rin 23-30 Eylül tarihleri arasında kutladığı 
Sukot Bayramı nedeniyle Müslümanların 
ziyaretine iki günlüğüne kapatıldı. 1994 yı-
lında namaz kılan Müslümanların üzerine 
ateş açan Baruch Goldstein adlı bir Yahu-
di’nin saldırısı sonrasında cami kapatıl-
mıştı. Cami tekrardan açıldığında caminin 
yarısı Yahudiler tarafından sinagoga çev-
rildi. Caminin arasında çekmeli bir duvar 
bulunmakta. Bugüne kadar caminin ikiye 
bölünmüş kısımları 10 günlüğüne karşılıklı 
olarak ziyarete açılıyordu. Ancak bu sefer 
cami iki günlüğüne kapatıldı ve sadece Ya-
hudilere ibadet etmeleri tahsis edildi. 

Yaklaşık binden fazla fanatik Yahudi 
ise İsrail askerlerinin gözetiminde Mes-
cid-i Âksa’ya girdi. Ürdün Hükûmetine 
bağlı güvenlik görevlilerinin koruması 
altında olan Mescid-i Âksa’ya Yahudile-
rin izinsiz girmeleri ve anlaşmaları ihlal 
etmeleri tepkilere neden oldu. Ürdün 
Hükûmet Sözcüsü Cumane Guneymat 

yaptığı yazılı açıklamada, “İsrail’in Mes-
cid-i Âksa’ya yönelik devam eden ihlal-
lerini kınıyoruz. Özellikle Yahudi yerle-
şimcilerin, İsrail polisinin eşliğinde artan 
Âksa baskınları ve birkaç gün önce Kudüs 
İslami Vakıflar İdaresi personeline yöne-
lik saldırı ve gözaltılarını kınıyoruz.” ifa-
desi yer aldı. Bu eylemlerin provokatif ve 
kabul edilemez olduğunu belirten Ürdün 
yönetimi eylemlerin derhal durdurulma-
sını ve İsrail’in işgal gücü olarak uluslara-
rası hukuk mucibince sorumluluklarına 
saygı göstermek zorunda olduğunu kay-
detti. 

Museviliğin üç önemli bayramından 
biri olan Sukot Bayramı nedeniyle dört 
gün içerisinde Mescid-i Âksa’ya baskın 
düzenleyen fanatik Yahudilerin sayısı 2 
bine ulaştı. Bir hafta süren Sukot Bayramı 
nedeniyle Yahudi Sivil Toplum Kuruluşları 
“Tapınak Tepesi” olarak isimlendirdikleri 
Mescid-i Âksa’ya yönelik baskın çağrıları 
yapıyor. Yahudiler güneybatı duvarında 
bulunan El-Meğaribe Kapısı’ndan yani Ya-
hudi Mahallesi’ne en yakın olan kapıdan 
Harem-i Şerif ’in avlusuna giriyor.

Yargılanmaları için deliller 
toplanacak
Birleşmiş Milletler (BM) İnsan Hakları Konseyi Arakan Müslümanlarını 
ilgilendiren önergeyi kabul etti. 

MYANMAR

BM İnsan Hakları Konseyi, Myan-
mar’da Arakanlı Müslümanların 2011’den 
bu yana maruz kaldığı soykırım ve diğer 
insan hakları ihlallerine yönelik delil-
lerin toplanması ve gelecekte yapılacak 
bir yargılamaya dosya hazırlanması için 
“bağımsız bir mekanizma” kurulması için 
verilen önergeyi kabul ettiğini açıkladı. 
Cenevre’de yapılan ve Myanmar’da Ara-
kan Müslümanları ve diğer azınlıklara 
yönelik hak ihlallerine ilişkin sunulan 
önerge 35 lehte, 3 aleyhte ve 7 çekimser 
oyla kabul edildi. Yapılan oylamada Çin, 
Filipinler ve Burundi önerge aleyhinde oy 
kullandı. İslam İşbirliği Teşkilatı ve Avru-
pa Birliğinin teklif ettiği önergenin ka-
bul edilmesiyle Arakan Müslümanlarının 
2011’den günümüze kadar maruz kaldığı 
soykırım ve diğer insan hakları ihlalleri-
ne yönelik delillerin toplanması için “ba-
ğımsız bir mekanizma” kurulacak. Meka-
nizma, sorumluların ortaya çıkarılması 

için delil toplayacak ve gelecekte yapıla-
cak bir (uluslararası) yargılama için dosya 
hazırlayacak. BM’nin daha önce kurduğu 
Uluslararası Myanmar Bağımsız Araştır-
ma Misyonu Başkanı Marzuki Darusman 
yaptığı açıklamada Arakan Müslümanla-
rına yönelik şiddet olaylarının en büyük 
sorumlusunun Myanmar ordusu olduğu-
nu ve ordunun hukukun üzerinde kaldık-
ça barışın sağlanamayacağının altını çiz-
di. Bağımsız mekanizma kuruluncaya dek 
Myanmar Bağımsız Araştırma Misyonu 
görevine devam edecek.

BM’ye göre 25 Ağustos 2017’den sonra 
Arakan’dan kaçıp Bangladeş’e sığınanla-
rın sayısı 750 bine yaklaştı. BM ve ulus-
lararası insan hakları örgütleri, Arakan 
Müslümanlarına yönelik şiddeti etnik 
temizlik veya soykırım olarak adlandırı-
yor. Diğer Sivil Toplum Kuruluşları ise 
Bangladeş’e kaçanların sayısının 1 milyon 
olduğunu belirtiyor. 

İslamofobiyle Mücadele 
Takımı görevde
Avrupa Parlamentosu’nda (AP) “İslamofobiyle mücadelede karşı söylem 
geliştirme” projesinin tanıtımı yapıldı ve “10 adım” tavsiyesinde bulunuldu. 

AVRUPA

Almanya, Belçika, Fransa, Çekya, Ma-
caristan, Portekiz, Yunanistan ve İngilte-
re’den gelen uzmanlardan oluşan İslamo-
fobiyle Mücadele Takımı (CIK) AP’de bir 
araya gelerek “İslamofobiyle mücadelede 
karşı söylem geliştirme” projesini tanıttı. 
Komisyon İslamofobiyle mücadeleye karşı 
söylem geliştirmek için 10 adım tavsiyesin-
de bulundu. 

Avrupa Birliği (AB) Komisyonu tarafın-
dan desteklenen ve 2 yıl sürecek olan bu 
projede akademisyenler ve uzmanlar yer 
alıyor. Projenin tanıtımında konuşan ko-
misyon üyeleri AB’nin siyaset yapıcılarına 
ve üye devletlere İslamofobiyle mücadele-
de daha aktif politika yürütmeleri ve yasal 
zemini güçlendirmeleri çağrısında bulun-
du. 

Proje ekibinin hazırladığı sunumda 
bulgulara dayanarak İslamofobinin Müs-
lümanların günlük yaşamını ciddi biçimde 
etkilediğinin altı çizildi. Raporda “İslamo-
fobinin Müslümanların günlük hayatına 
etkisi, iş hayatından okula kadar yapı-
lan ayrımcılık olarak kendini gösteriyor. 
Ayrıca, camilere ya da insanlara fiziksel 
saldırılar, hakaret, tehdit, ya da kamusal 
alanda doğrudan sözlü ve fiziksel şidde-
te sıkça rastlanıyor.” ifadeleri kullanıldı. 

Ayrıca ülkeden ülkeye değişmekle beraber 
İslamofobiye dair ortak bulguların olduğu 
belirtilerek şu ifadelere yer verildi: “Bazı 
saldırılar, eski klişelerden kaynaklanıyor. 
Diğerleri de yeni düşüncelerden. Saldırı-
ların nedenleri arasında siyasetçiler tara-
fından oluşturulan politikalar ve Müslü-
manların medyada yansıtılma biçimi başta 
geliyor.”

10 adım
Tanıtım ve toplantının sonunda komis-

yon üyeleri İslamofobiyle mücadeleye kar-
şı söylem geliştirmek için 10 adımın ger-
çekleştirilmesi tavsiyesinde bulundu. Buna 
göre, “İslam tehdidi” kavramıyla mücade-
le edilmesi ve net biçimde tanımlanması 
gerektiği birinci madde olarak yer alıyor. 
Diğer maddeler ise şu şekilde sıralandı: 
“Dışlayıcı ve ayrıştırıcı devlet projeleriyle 
mücadele etmek, kültürel ve etnik grup-
lara yönelik ayrımcılıkla mücadele etmek, 
çoğulculuğu teşvik etmek, cinsiyetçilikle 
savaşmak, kapsayıcı gelecek inşa etmek, 
kurumsal İslamofobiye karşı çıkmak, ay-
rıştırıcı söylemle mücadele etmek, Müs-
lümanlara yaşam alanı açılması ve Müslü-
manların seçimle göreve gelerek daha çok 
temsil edilmesi.”
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27 EYLÜL 29 EYLÜL
Danimarka’nın başkenti Kopen-
hag’da ağustos ayında ülkedeki peçe 
yasağına karşı çıkan peçeli kadın ey-
lemciye teselli amaçlı sarılan kadın 
polise soruşturma açıldı. 1 Ağus-
tos’ta yürürlüğe giren düzenlemeye 
karşı başkent Kopenhag’da ve Ar-
hus’ta protesto gösterileri düzenlen-
mişti. 

Gösteriler sırasında bir kadın polis, 
protestocular arasında ağlayan Ayah 
adlı peçeli bir kadın eylemciye sarı-
larak teselli etmişti. Sosyal medya-
da yayınlanan görüntü, çok sayıda 
kişi tarafından paylaşıldı. Kimliği 
açıklanmayan polisin avukatı ise so-
ruşturma açılmasına tepki gösterdi. 
Danimarka’da 1 Ağustos itibarıyle 
kamusal alanda burka ve peçe gi-
yerek yasayı ihlal eden kişiler 134 
avro, para cezasına çarptırılabilecek. 
Yasağı dört kezden fazla ihlal eden-
lere ise her yeni ihlalde 1.342 avro 
ceza kesilecek. Kopenhag Üniversi-
tesi tarafından 2010’da yapılan bir 
araştırmaya göre, Danimarka’da 150 
ila 200 kadının peçe taktığı ve sade-
ce 3 kadının da burka giydiği tespit 
edilmişti.

İngiltere’nin Manchester kentinde 
süpermarkete girip su almak isteyen 
çifte market sahibi su satmak isteme-
di. Nasir Hussain ve Mahira Hussain 
çifti hiç beklenmedik bir tepkiyle kar-
şı karşıya kaldı. 20 şişe su almak için 
markete giren çifte market sahipleri 
sebep belirtmeksizin su satmak iste-
medi. Olayın büyümesiyle tartışma 
kavgaya dönüştü. Olay yerine gelen 
polis ise su almak isteyen çifti zorla 
gözaltına aldı.

İsveç’in Jönköping kentinde bir ka-
dın sosyal medya hesabından İs-
lam’a hakaret ettiği gerekçesiyle 
3 ay hapis cezasına çarptırıldı. 65 
yaşındaki kadın Facebook hesabın-
da “Müslümanların zeka yaşının 
gelişmediğini” yazmıştı. Paylaşım 
nedeniyle hakkında “nefret suçu” 
işlediği gerekçesiyle dava açılan 
kadın, Jönköping Mahkemesi’nde-
ki yargılanmasında delil yetersizliği 
gerekçesiyle suçsuz bulundu. Ancak 
mahkemenin kararını bozan Göta 
Yüksek Mahkemesi, 8 defa İslam’a 
ve Müslümanlara hakaret ettiğine 
dair hükmetti ve kadın 3 ay hapis ce-
zasına çarptırıldı.

28 EYLÜL
Fransa’da Adalet Bakanı Nicole Bel-
loubet, Avrupa Parlamentosu’nun aşırı 
sağcı parti Ulusal Birliktelik (RN) Mil-
letvekili Nicolas Bay’ın hapishanelerde 
yatan Müslüman mahkûmlarla ilgili 
sorusuna yazılı yanıt verdi. Kökene 
göre istatistiğin yasak olduğu Fran-
sa’da Adalet Bakanlığı, ramazan ayında 
iftar ve sahur vakitlerine göre yemek 
almak için başuran mahkûmların sayı-
sını açıkladı. Bakanlık, 2017 yılında ül-

kede hapishanelerde mahkûmların 4’te 
birine denk gelen 17 bin 889 kişinin 
ramazan ayında iftar ve sahur vakitle-
rine göre öğünlerinin ayarlanması için 
başvurduğunu duyurdu. Aşırı sağ Mil-
letvekili Nicolas Bay ise Adalet Bakan-
lığının açıkladığı sayının gerçeğin al-
tında bir rakam olduğunu iddia ederek 
Müslüman mahkûmların sayısının 40 
bin olduğunu ve toplam mahkûmların 
yüzde 60’ına denk geldiğini savundu. 

51 “toplama” kampı tespit edildi
Doğu Türkistan’da 1 milyona yakın Müslüman toplama kamplarında tutuluyor. İsveç’te ise iltica başvuruları reddedilen Uygurların gönderilmeleri 
askıya alındı. 

DOĞU TÜRKİSTAN/İSVEÇ

Doğu Türkistan’da yaşayan yüzbin-
lerce Müslüman Çin Hükûmetinin sis-
tematik baskısına ve zulmüne maruz 
bırakılıyor. Son dönemlerde Uygur Müs-
lümanları üzerinde baskılarını artıran 
Çin Hükûmeti hakkında çarpıcı iddialar-
da bulunuluyor. Çinli Araştırmacı Shawn 
Zhang Doğu Türkistan’da toplamda 51 
toplama kampı tespit ettiğini, yaklaşık 
1 milyon insanın bu kamplarda zoraki 
tutulduğunu ve devlet gözetimi altında 
yaşamaya mecbur bırakıldığını söylüyor. 
Bahsi geçen kampların 10 binlik kapasi-
teyi aştığını da belirten Zhang Doğu Tür-
kistanlıların sadece toplama kampların-
da olmadığını, hapishanelerin de Uygur 
Müslümanlarla dolu olduğunun altını 
çizdi. 

Alman gazeteci A. Dorloff ise Çin’in 
Peking kentinde yaşayan Müslüman Uy-
gurların yatak odalarının dahi gözetim 
altında olduğunu ve hükûmetin eşi ben-
zeri olmayan bir kamera sistemi ile Müs-
lümanları gözettiğini belirtiyor. Cami 
önlerinde kameraların olduğunu ve Müs-
lüman Uygur çocuklarını Çin değerlerine 
göre terbiye edebilmek için kampların 
bulunduğunu yazıyor. A. Dorloff Uygur 
Müslümanlar ile yaptığı röportajda Sin-
can’da her sokakta bir polis merkezinin 
bulunduğunu ve her pazartesi Yining 
kentinde bayrak töreninde 500 kişinin 
zorunlu katıldığını aktarıyor. A. Dorloff 
Uygur Müslümanların İslami sembolleri 

kullanmalarının yasaklandığını, ailelerin 
çocuklarına Müslüman ismi vermeleri-
nin yasak olduğunu, ayrıca Müslümanla-
rı kontrol altında tutabilmek için devlet 
tarafından görevlendirilen zorunlu me-
murların Müslümanların evlerine gidip 
evlerde Çince konuşulup konuşulmadığı-
na baktığını söylüyor. Bu memurlar ayda 
üç günlüğüne bir ailede kalıp o aileyi gö-
zetiyor ve yaptıklarını değerlendirip yet-
kili kişilere durumu bildiriyor. 

İki buçuk asırdır Müslümanların iba-

dethanesi olan ve Çin’de bulunan Sha-
anxi Camii hakkında da bilgi veren A. 
Dorloff caminin etrafının tellerle örülü 
olduğunu ve caminin girişinde altın ren-
ginde bir uyarı tabelasının bulunduğunu 
belirtiyor. Tabelaya göre Komünist Parti 
ve Çin Komünist Gençlik Birliği üyeleri, 
memur, emekli memur, öğrenci, üniver-
site öğrencileri ve 18 yaşını doldurmamış 
olanlar camiye giremez. Caminin iç av-
lusunda Çin bayrağının asılı olduğunu, 
girişte ise devlete ait 360 derece dönen 

kameraların bulunduğunu ve camiye gi-
renlerin gözetildiğini ve Müslümanların 
şahsi olarak Kur’ân-ı Kerîm’lerinin bu-
lunmasının yasak olduğunu belirten  A. 
Dorloff Müslümanlar ile din hakkında 
konuşmakta zorlandığını zira Müslü-
manlar bu konu hakkında konuşmak-
tan kaçındıklarını ve tehlikeli olduğunu 
söylediklerini yazıyor.

Toplama kamplarının “Öğrenme kur-
su” diye adlandırıldığından da bahseden 
A. Dorloff bu kamplara ibadet edenlerin 
veya Batılılar ile görüşenlerin gönderil-
diğinin altını çiziyor. Kampın amacının 
Müslüman Uygurları eğitmek olduğunu 
belirten A. Dorloff hangi konuda zoraki 
eğitime tabi tutulduklarını ve kamplar-
dan ne zaman döneceklerini söyleyemi-
yor. Çünkü oradaki vatandaşların dahi 
bunu bilmediklerini ve kendi yakınları-
nın dahi hangi kampta ve niçin alıkonul-
duklarını bilmediklerini belirtiyorlar. 

İSVEÇ
İsveç Göç Ofisi ise iltica başvuruları 

reddedilen Uygurların memleketlerinde 
baskı ve işkencelere maruz kalabilecek-
leri göz önünde bulundurularak Çin’e 
geri gönderilmesinin şimdilik askıya 
alındığını açıkladı. Açıklamada, “Ulus-
lararası birçok insan hakları derneğinin 
raporları gösteriyor ki son zamanlarda 
Çin’de Uygurlar için durum daha da kö-
tüleşti.” ifadeleri kullanıldı.

1 EKİM
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“Bizim rehberimiz Kur’an ve Sünnettir.”
İslam Toplumu Millî Görüş İrşad Başkanları Toplantısı 22 Eylül tarihinde Köln Genel Merkez’de yapıldı.

İRŞAD BAŞKANLIĞI

İrşad Başkanları Toplantısı saat 
12.00’de Gürsel Turhan hocanın okudu-
ğu Kur’an-ı Kerim ile başladı. Toplantı-
ya 3’ü vekil toplam 27 Bölgeden katılım 
oldu.

İrşad Başkanı Celil Yalınkılıç, yeni 
çalışma dönemi dolayısıyla toplantının 
açılış konuşmasını yaptı. Genel Başkan 
Kemal Ergün de toplantıya katılarak İr-
şad Başkanlarına hitap etti. 

Genel Başkan Kemal Ergün, gündem-
de olan konularla alakalı olarak geniş 
bir değerlendirme yaptı ve İslam Top-
lumu Millî Görüş teşkilatlarının tek bir 
gündemi olduğunu bu gündemin de teş-
kilatın cemaat ve üyelerine verdiği hiz-
metler olduğunu söyleyen Genel Başkan 
Kemal Ergün, Hicrî Yılbaşı ve Aşure Gü-
nünü tebrik ettikten sonra şu uyarılarda 
bulundu:

“Bizim çalışmalarımız Allah rıza-
sı içindir ve bu yoldaki rehberimiz de 
Kur’an ve sünnettir. Kur’an ve sünnete 
bağlılığımız dolayısıyla bize yapılacak 
olan her türlü eleştiriye, saldırıya Al-
lah’ın izni ile dayanırız. Ama, kişilerin 

hatalarını da bu teşkilata yükletmeleri-
ne razı olmayız. Bu teşkilata karşı eleşti-
rinin ötesinde çok saldırılar olmaktadır. 
Fakat biz bunların, camilerimize indi-
rilmesine müsaade etmeyiz. Hepsini Al-
lah’a havale eder, işimizi, çalışma prog-
ramımıza göre yapar gideriz. 

Toplumsal anlayış, insanlığın hayrı, 
İslam’ın anlatılması ve teşkilatımızın 
hizmetlerinin tanıtımı için herkesle gö-
rüşür konuşuruz. Bu konuda çekinecek 
hiç bir şeyimiz yoktur. 

Çalışmalarımız cami endeksli çalış-
malar ve hizmetler olduğu için bu teş-
kilatın mihraplarında, bu teşkilatın bi-
lincine sahip olan imamlar olacaktır. Bu 
zamana kadar hizmet eden imamları-
mızın hepsinden Allah razı olsun. Ama 
şimdi sosyoloji değişti. Bunun için bu-
raları bilen, yerel dilin yanı sıra Arapça 
ve diğer dilleri de bilem imamların ye-
tiştirilmesi için çalışıyoruz. Sizler de bu 
genç imamlarımıza yardımcı olmak du-
rumundasınız.

Bu teşkilat, tecrübesi ve birikimiy-
le çok daha başarılara imza atacaktır. 

Özellikle yayınlarımızın takip edilmesi 
gerekmektedir. Camia, Perspektif, Sabah 
Ülkesi ve Gökkuşağı gibi süreli yayınla-
rın yanı sıra yayınladığımız onlarca ki-
tap mutlaka okunulmalıdır.”

İrşad Başkanı Celil Yalınkılıç da ra-
mazan programlarının yanı sıra Avrupa 
Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışması’na ka-
tılacak olan öğrencilere yönelik yapılan 
Yaz Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Kampı (YA-
KUT) ile Mainz İlahiyat Meslek Okulu 
öğrencilerinin katıldığı İmam Hatip 
Motivasyon ve Tekamül Kurslarını de-
ğerlendirdi. Hannover’de yapılacak olan 
Kur’an yarışmasına bölgelerden öğren-
ciler ile birlikte gelinmesini isteyen Ya-
lınkılıç, bu arada başarılı bir şekilde de-
van eden Ev Sohbetleri programlarının 
daha da genişletilmesini istedi.

Yalınkılıç, Önden Gidenler Prog-
ramlarının mutlaka belirtilen tarihte 
yapılacağını eğer büyük bir salonda ya-
pılacak ise bu programların da mutlaka 
aynı zaman dilinde yapılması gerektiği-
ni söyledi.

İrşad Başkan Yardımcısı M. Hulusi 

Ünye de Fetva Hizmetleri ile Din İstişa-
re Kurulu’nun gündemini anlattı. İrşad 
Başkan Yardımcısı Ali Bozkurt ise, böl-
gelerin imam hatip taleplerini aldıktan 
sonra, mevcut durumun bir değerlen-
dirmesini yaptı. Bozkurt aynı zamanda 
Hizmet Takip Çizelgeleri, Bölge İmam 
Hatipler Toplantıları tarihleri, Ramazan 
2018 Bölge Raporlarını da aldı.

Toplantıda, Hannover’de 20 Ekim 
2018 tarihinde yapılacak olan 30. Avrupa 
Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışması Final 
programı ve hazırlıkları ile, Erkam Soh-
betleri, İrşad 2019 Paneli hakkında bil-
gilendirme yapıldı. 30. Avrupa Kur’ân-ı 
Kerîm Tilavet Yarışması Final programı-
na katılımın azami derecede sağlanması 
için bölgelere hedefleri verildi.

Yavuz Yaylak’ın, Hafızlık ve Tekamül 
Kursları ve bu kursların otomasyonu 
hakkındaki bilgilendirmelerin arkasın-
dan Sosyal Hizmetler Başkanı Mustafa 
Uyanık, sosyal hizmetler çalışmalarını 
izah etti. Uyanık bu hizmetlerin geniş 
kesime ulaşması için imam hatiplerin 
desteğinin artmasını istedi. 

Yayınlarımızı ayrıca 

üzerinden de temin 
edebilirsiniz

İslam Benden
Ne İster?

Kitap PLURAL yayınevinin 
internet sitesinden veya Kitap 
Kulübü’nden temin edilebilir:

Online sipariş için:
www.pluralverlag.eu
www.kitap-kulubu.de

Telefonla sipariş için:
+49 221 73904 41

Prof. Dr. Enbiya Yıldırım
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“Örneğimiz sahâbî hanımlar, hayırlı hanımlar olacak.”
İslam Toplumu Millî Görüş İrşad Başkanları Toplantısı 22 Eylül tarihinde Köln Genel Merkez’de yapıldı.  İlknur Küçük 

KTBBT

IGMG Kadınlar Teşkilatı (KT) Bölge 
Başkanları Toplantısı 30 bölge KT başka-
nının 

katılımıyla yapıldı. Bölgelerin KT Teş-
kilatlanma, İrşad ve Eğitim Başkanlarının 
da katıldığı toplantıda söz konusu birim-
ler için ayrı ayrı birim eğitimi yapıldı. KT 
Başkanı Handan Yazıcı genel olarak yaz 
döneminde yapılan KT çalışmalarını ak-
tardı. Ramazan ayının çok verimli geçti-
ğini belirten Yazıcı, Kanada ve Avustralya 
dâhil olmak üzere pek çok IGMG bölge-
sine giden IGMG MYK üyeleri ve Genel 
Merkez hatibelerinin çok sayıda cemaatle 
bir araya geldiğini söyledi. Yazıcı, “50 bine 
aşkın insanla KT olarak ramazan ayında 
bir araya geldik. 32 bölgemize gittik. Böl-
gelerimizde ne gayretlerle çalışıldığına şa-
hit olduk.” diye konuştu.

“Cihat ve infakta öncü olacağız.”

Hicret kavramına da değinen Yazıcı şu 
ifadelerde bulundu: “Hicret tarihin dö-
nüm noktasıdır. Niyetimizi salih tutalım 
ki, işimiz de salih olsun. Haramlardan he-
lallere hicret edelim. Görevlerimiz ema-
net. Bir gün bu görevden gidersek, arka-
mızda iyi izler bırakmamız gerekecek. İlim 
ve takvada öncü olacağız, cihat ve infak-
ta öncü olacağız. Bizim örneğimiz sahâbî 
hanımlar, hayırlı hanımlar olacak. İlimde 
Hz. Âişe’yi örnek alacağız. Öyle ilim sahi-
biydi ki, sahabe Hz. Peygamber’den son-
ra fetva için ona geliyordu. Takvada Hz. 
Meryem’i örnek alacağız. Allah’ın emrine 
teslim olmasıyla, iffet örneği bir hanım ol-
masıyla, cihat ibadetinde iz bırakanlardan 
olmasıyla, gayretiyle, samimiyetiyle Hz. 
Hatice akıllara geliyor. Kimsenin olmadığı 
zamanda bile kimse yoksa ben varım diyen 
yürekli kadın Hz. Hatice. Bizler de kimse 
olmasa da davamızın başında olacağız. 
Çakıl taşlarına takılmadan devam edece-
ğiz. Hz. Sümeyye’yi örnek alacağız. Canı 
pahasına da olsa davasından dönmüyor. 
Allah’a verdiği söze sımsıkı bağlı bir kadın. 
İşte iz bırakan hanımlar. Bizler de onların 
izinden gideceğiz. Cihat denilince akıllara 
gelen Hz. Hacer. Siyahi bir köleyken, pey-
gamber eşi olan bir kadındır. Gayretin, az-
min, sabrın, kararlılığın adıdır Hz. Hacer. 
Rabbimizin bizden razı olduğunu umarak 
yaşayacağız. Hz. Asiye; infakta en büyük 
örneğimizdir. Hz. Asiye zenginliğin içinde 
Firavun’un eşiyken, Allah için her şeyden 
vazgeçen kadındır. Kadın erkek ayrımı ya-
pılmadan tüm insanlara örnek olarak anıl-
mıştır Kur’ân-ı Kerîm’de. Sadece hanım-
lara örnek değildir. Büyük sıktınlarımızı 
kıralım, küçük hâle getirelim.”

KT Başkanının konuşmasından sonra 
toplantıya katılan birim temsilcileri ayrı 

ayrı salonlarına dağılarak toplantılarına 
devam etti. KT Kurumsal İletişim Başkanı 
İlknur Küçük, bu yıl ilk defa Köln ve Ham-
burg bölgelerinde pilot proje olarak başla-
tılan “Çeşitliliği Destekle”/ “Sen Değişti-
rebilirsin” aksiyonuna değindi. Aksiyonla 
alakalı bilgi veren Küçük, çalışmanın ge-
lecek sene tüm bölgelerde gerçekleştiril-
mesinin hedeflendiğini ve bunun için de 
şimdiden çalışmalara başlanması, resmî 
izinler için müracatların yapılması gerek-
tiğini söyledi. 

Kadınlar Gençlik Teşkilatı Başkanı 
Meryem Saral da toplantıya katılarak KGT 
bölge çalışmaları hakkında bilgi verdi. Ya-
zın yapılan ramazan çalışmaları, Gençlik 
İdareciler Yetişkin Eğitim Seminerleri gibi 
çalışmaları anlatan Saral, bölgelerde KT ve 
KGT’nin uyum içinde çalışmasının önemi-
ne değindi. 

IGMG Genel Sekreter Yardımcısı Mu-
rat Gümüş Almanya’daki güncel gelişme-
leri ve bundan hareketle IGMG’nin bu ko-
nulardaki duruşunu ele alan bir konuşma 
yaptı. Hızla yükselen ırkçılık ve ayrımcı-
lıkla birlikte aşırı sağcı AfD partisinin de 
güçlendiğini, AfD karşısında oy kaybeden 
diğer partilerin de AfD’ye yakın söylemleri 
benimsediğini anlattı. FAIR International 
(Federation Against Injuctice and Racism) 
derneği çalışmalarından da bahseden Gü-
müş, Müslüman kimliğinden dolayı ayrım-
cılığa maruz kalan herkesin danışmanlık 
hizmeti için bu derneğe başvurabileceğini 
belirtti. 

2018 Hac Organizasyonu ve hac umre 
çalışmaları hakkında Hamburg KT Başka-
nı Narin Yalçın bilgi verdi. Daha bilinçli 
bir hac ve umre yapılması amacıyla uy-
gulamaya konulan Hac Umre Okulu pro-
jesini anlatan Yalçın, şubat ayına kadar 
tüm derslerin işlenmesini, böylelikle 2019 
haccı öncesi eğitimlerin tamamlanmasını 
amaçladıklarını belirtti. Hac Umre Oku-
lu’na katılarak eğitimi tamamlayanlara 
sertifika verilecek. 

“İki günü eşit olan ziyandadır”

KT Teftiş Başkanı Hatice Çevik; “Kim 
ki hep bildiği işi yapar, hep olduğu gibi ka-
lır, ilerlemez.” diyerek başladığı sunumuna 
“İki günü eşit olan ziyandadır. Bu yüzden 
teftiş önemli. Eksiklerimizi tamamlayıp 
ilerleyeceğiz.” diyerek devam etti. “Şube 
teftişleri düzenli yapılmıyor. Koordineli 
çalışılması lazım. AT teftişlerine KT katıl-
sın. Şubelerde 10 yıl boyunca teftiş yapıl-
mıyor. Öğrenmeleri açısından yapılması 
gerekiyor.” diyen Çevik, Teftiş Başkanla-
rının ehil kişilerden seçilmesi gerektiğini 
söyledi. Almanya Katolik Kadınları derne-
ği ile yapılan çalışmaya dikkat çeken Çe-

vik, “Birlikte kurslar düzenliyoruz. Amacı-
mız varlığımızı hissettirmek, tebliğ etmek, 
ön yargıları kırmak.” dedi. 

Genel Başkan Kemal Ergün de toplan-
tıya iştirak etti. Ergün yaptığı selamlama 
konuşmasında yeni girilen hicri yıla ve 
hicrete değindi. “Yeryüzünde bir müca-
dele var. Doğru ile çirkinin, güzel ile çir-
kinin, hak ile batılın mücadelesi diyoruz 
biz buna. Ehl-i tevhid olmayı Cenâb-ı Hak 
bizlere nasip etsin. Ehl-i tevhidi anlamak 
için önce ilahı anlamak gerekiyor. ‘La ila-
he ilallah’ kavramındaki ‘İlah’ın 4 anlamı 
vardır. Rızası alınması gereken kişi. 1440 
yıl önce biri çıktı, ‘Hepiniz ülkenizi terk 
edeceksiniz. Mekke’de kalmayacaksınız.’ 
dedi. Onlar da ‘Anamız babamız sana feda 
olsun!’ dediler. Hicret ettiler. 18 yaşında 
bir genç kız vardı hicret etti, 25 yaşında 
bir genç vardı hicret etti. Neden? Rızası 
alınması gereken kişi böyle emrettiği için 
hicret ettiler. ‘Allah onlardan razı, onlar da 
Allah’tan razı!’ ayeti bunun üzerine inmiş-
tir. Rızası alınması gereken emredip biz 
de ona itaat ettiğimizde orada tereddüt 
olmaz. Özel hayatımızda bazı şeylerden 
fedakârlık edemiyoruz. Bir emirle ülkesini 
terk eden insanları anlamamız nasıl müm-
kün olacak?” diyen Ergün “İlah”ın anlam-
larını açıkladı. 

Cihadın önemine vurguda bulunan 
Genel Başkan şöyle devam etti:“Ehli tevhi-
din temeli cihattır. Cihat şahsiyetli bir var 
oluştur. Cihat Yesrib’i Medine’ye dönüş-
türmenin adıdır. Cihat bizim için ekmek 
ve su kadar önemlidir. Cihadı kavraya-
mayanlar tevhidi anlamayanlardır. Uçuk, 
kaçık, politik söylemlerle insanları uzak-
laştırmayacağız. Bizim metodumuz sevgi 
metodudur, şefkat metodudur. Ölçü bel-
lidir. Teşkilatın içerisinde olacağız, cihat 
hâlinde olacağız. KT’nin etkin olduğu en 
önemli bölüm ev sohbetleridir. Bizim için 
ev sohbetleri olmazsa olmazdır.”

	 Pazar günkü toplantıda Eğitim 
Başkanı Abdulhalim İnam “Hayırlı Ka-
dınlar” başlıklı bir seminer verdi. İnam, 
“salih” ve “saliha” kavramlarının ayet ve 
hadislerde nasıl ele alındığını anlatarak 
seminere başladı. Kur’an’dan örneklerle 
konuşmasına devam eden İnam, ilk örne-
ğini Hz. Meryem ile verdi. Onun geçirdiği 
çetin imtihanı nasıl aştığından ve nasıl bir 
teslimiyetle Rabbine teslim olduğundan 
bahsetti. Hz. Asiye’nin de iman etmesin-
den dolayı çektiği sıkıntılara ve bu uğur-
da hayatını feda etmesine değinen İnam, 
seminerine İslam tarihinden çeşitli güzel 
örneklerle devam etti. 

KT Teşkilatlanma Başkanı Adeviye Te-
mel, birim başkanlarına bilgilendirmede 
bulundu. Camiye üyelik konusuna çok 
önem vermek gerektiğini belirten Temel, 

çalışma takviminin daha erken yapılması 
gerektiğini hatırlattı. Temel, “Teşkilat İçi 
Eğitim Seminerlerimizi (TİES) önemle ta-
kip edeceğiz. Ciddiyetle üzerinde duraca-
ğız. Aynı şekilde YÖGEP programınında 
tüm bölgelerimizde yapılmasını istiyoruz. 
İdarecimizi YÖGEP ve TİES’lerde yetiştir-
meliyiz. Aralık ayına kadar gitmediğimiz 
şube kalmamalı.” dedi.

Bölge KT Eğitim Başkanları, birim baş-
kanı Elif Köse başkanlığındaki toplantıda 
alan çalışmalarını ayrıntılarıyla ele aldı. 
Vekillerle beraber 24 bölgeden katılımın 
olduğu toplantıda bölgelerde Hoca Ha-
nımlar İleri Eğitim çalışmasının başla-
dığını bildiren Elif Köse çalışmayı yapan 
bölgelerin ikinci modüller için yapacakları 
hazırlık noktasında bilgi verdi. Çalışmaya 
henüz başlamayan bölgelere ders planları 
dağıtılarak gerekli hazırlıkların yapılması 
gerektiği bildirildi. Yetişkin Eğitim Kurs-
larının (YEK) yeni eğitim dönemindeki 
hedeflerini hatırlatan Köse, kurs sayısının 
artırılması için yapılacak çalışmalar hak-
kında bilgi vererek yeni YEK broşürünün 
de tanıtımını yaptı. Aile Eğitim çalışmala-
rına da değinen Köse, yeni bir çalışma olan 
ve Bildungswerk Aachen Derneği ile bera-
ber yapılacak Sistemik Aile Danışmanlığı 
Kursu’nu KT bölge eğitim başkanlarına ta-
nıttı. Köse, eğitim fuarlarından beklentiler 
konusunu da ele alarak genel bir değerlen-
dirme ile birim toplantısını bitirdi.

Kadınlar Teşkilatı İrşad Başkanı Ner-
min Yalınkılıç 21 Bölge İrşad Başkanı ile 
bir araya gelerek irşad alanındaki çalış-
malar hakkında bilgilendirmede bulundu. 
İrşad programlarının titizlikle planlan-
ması, programlanması ve takip edilmesi 
gerektiğine vurgu yapan Yalınkılıç, Er-
kam Sohbetlerinin önemine değindi. Ka-
dınlar Teşkilatı İrşad Başkanlığının yeni 
projesi “Hayrunnisa - İz Bırakan Hayırlı 
Kadınlar” tanıtılarak, uygulanması için 
bölgelere görev verildi. Erkam Sohbetleri 
otomasyon sistemi uygulamalı olarak İr-
şad Başkanlığı’ndan Yavuz Yaylak tarafın-
dan gösterildi.

Kadınlar Teşkilatı 15. Kur’an-ı Kerîm 
Tilavet Yarışması hakkında KT İrşad Baş-
kan Yardımcısı Sultan Ergün bilgilendir-
mede bulunarak, şube ve bölge elemele-
rinde dikkat edilmesi gereken hususların 
altını çizdi. KT İrşad Başkanlığının birim 
toplantısı Nermin Yalınkılıç’ın genel bir 
değerlendirmesiyle son buldu.

KTBBT’de ayrıca Schwaben Bölge-
si’nde yapılan istişare sonucu Bölge KT 
Başkanı Rabia Pürlüpınar’ın yerine Sevgi 
Bilici’nin atandığı açıklandı. Arlberg Böl-
gesi’nde ise KT Başkanı Adile Çetin’in ye-
rine atanan ismin yakında duyurulacağı 
bildirildi. 
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EN FAZİLETLİ SADAKA
Ebû Hureyre (r.a.) “Yâ Resûlallah! Hangi sadaka daha faziletlidir?” sualini sorunca, Resûl-i Ekrem şu cevabı vermiştir:

“Dar gelirlinin gücünün yettiğidir. Sen bakmakla yükümlü olduğun kimseden başla!”1 

HADIS GÜNLÜĞÜ

M
ecelle’de (md. 835), 

“Sevap için hibe olu-

nan maldır.” şeklinde 

tarif edilen sadaka, 

insanın ruh dünyasını karartan ve onun 

temiz fıtratını kirleten dünyevî-seküler 

yönelişe karşı bir faaliyet demektir.

Dinî, ictimâî ve iktisâdî hayatın can-

lanması babında, şer’an-vicdânen ge-

rekli görülen ve sorumlu olunan yerlere 

infakta bulunmayan cimri karakterler, 

Kur’an’ın tabiriyle “Allah yolunda har-

cayacağını angarya sayan bedevi 

tipleri”2 akla getirir. Görgüsüzlüğün, 

sonradan görmüşlüğün ve yobazlığın 

tepesinde bulunan o günkü bazı be-

deviler, “Kâfirlik ve münafıklık bakımın-

dan hem daha beter, hem de Allah’ın, 

Elçisine indirdiklerinin sınırlarını tanı-

mamaya daha müsaittirler.”3 şeklinde 

nitelenir. 

Bu itibarla, helal-haram hududu ta-

nımayan o günkü bedevilerden “farklı 

olmak” isteyen Müslüman, sahip oldu-

ğu maddi-manevi imkânları “aç bî ilaç” 

durumda olan gerçek muhtaçlar için 

seferber etmek suretiyle samimiyetini 

göstermelidir.

“Sevdiğiniz şeylerden Allah yolunda 

harcamadıkça iyiliğe asla ulaşamazsı-

nız.”4 ayeti nazil olduğunda, Ebû Tal-

ha el-Ensârî’nin (v. 34/654) gösterdiği 

tasadduk ve infak duyarlılığı dikkatleri 

çekmiştir. O, en çok hurma bahçe-

si olan Medineli bir sahâbîdir. Resûl-i 

Ekrem’in, onun Mescid-i Nebevî kar-

şısında ve içinde tatlı suyu bulunan 

Beyruhâ (Biyruhâ’ veya Bi’rihâ’) adlı 

bahçesini çok sevdiği bilinir. Ebû Talha, 

Resûl-i Ekrem’e giderek o çok sevilen 

ve beğenilen bahçesini Allah rızası için 

dilediği şekilde kullanmasını ister (İn-

nehâ sadakatün lillâh ercû birrahâ ve 

zührahâ ındallâh fe da’hâ yâ Rasûlallâh 

haysü şi’te). Resûl-i Ekrem ona, bah-

çesini akrabalarına vermesinin daha 

uygun olacağını söyler. Bunun üzeri-

ne onun, Übeyy b. Ka’b ve Hassân b. 

Sâbit gibi amcazâdelerine ve ihtiyaç 

sahibi yakınlarına bağışladığı görülür.5 

Resûl-i Ekrem’in, Abdullah b. 

Amr’dan rivâyet edilen şu beyanı, 

bahse konu olan hadisi perçinleyerek 

açıklar: “Geçimini sağlaması gereken-

leri ihmal etmesi, kişiye günah olarak 

yeter.”6

“Veren el alan elden hayırlıdır. Sen 

bakmakla yükümlü olduğun kimseden 

yardıma başla! Sadakanın hayırlısı, ih-

tiyaç fazlası maldan verilendir. Kim (afif 

kalmayı arzuladığından) insanlardan bir 

şey istemezse, Allah onu kimseye muh-

taç etmez. Kim de tokgözlü ve müstağ-

ni olursa, Allah onu zengin kılar.”7 

Ayrıca şu hadis, Müslüman’ın ta-

mahkâr değil kanaatkâr, açgözlü değil 

tokgözlü olması gerektiğini öğretmesi 

bakımından câlib-i dikkattir:

“Bir koyun sürüsüne dadanmış iki 

aç kurdun o sürüye verdiği zarar, mala 

ve mevkiye düşkün bir adamın dinine 

verdiği zarardan daha büyük değildir.”8 

“Hür, tamahkâr olduğunda köledir.

Köle kanaatkâr olduğunda hürdür.”9 

1.	 Ebû Dâvud, Zekât, 40; Nesâî, Zekât, 49; Dâ-

rimî, Salât, 135; Ahmed b. Hanbel, II, 357.

2.	 Tevbe suresi, 9:98

3.	 Tevbe suresi, 9:cf .97

4.	 Âl-i İmrân suresi, 3/92

5.	 Buhârî, Vekâlet, 15, Vesâyâ, 10. Ebû Tal-

ha’nın üvey oğlu Enes, Hassân ile Übeyy b. 

Ka’b’in Ebû Talha’ya kendisinden daha ya-

kın akraba olduğunu söyler.

6.	 Ebû Dâvud, Zekât, 45; Hâkim, Müstedrek, I, 

415. Zehebî, hadisin sahih olduğunu söyler.

7.	 Buhârî, Zekât, 18; Müslim, Zekât, 94.

8.	 Tirmizî, Zühd, 43; Dârimî, Rikâk, 21; Ahmed 

b. Hanbel, III, 456.

9.	 Vecizenin Arapça aslı şöyledir: “el-Hurru ab-

dun izâ tamia ve’l-abdu hurrun izâ kania”.

Prof. Dr. Zekeriya Güler

CIMG France | Cenaze Fonu 
CIMG France - Confédération Islamique Millî Görüş | Islam Toplumu Millî Görüş 
64 rue du Faubourg Saint-Denis | 75010 Paris | T 01 45 23 41 55 | F 01 47 70 34 96 | info@cenazefonu.fr | www.cenazefonu.fr

(Enbiyâ suresi, 21:35)
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İNSANİ İLİŞKİLER 
İLE İLGİLİ HUSUSLAR

M. Hulusi Ünye

FIKIH KÖŞESI

Cevap: 

Soruyu bize yönelten değerli kardeşimiz 
aslında sorunun cevabını da kendisi ver-
miş. Sorunun cevabı “madem böyle özür 
dilenecek bir hâle gelinmişse özür dilensin 
bitsin” olur. Ancak özür dilemenin zorluğu-
nu da kardeşimiz ifade etmiş.

İnsanlar, hata edebilirler. Ancak “hatadan 
dönmenin büyük erdem” olduğunu da ka-
bul etmek gerekir. Kırmak, küstürmek, sıla-i 
rahim dediğimiz bir farzı yok etmek elbet-
te dinimizde çok çirkin kabul edilen kötü 
huylardandır. Bir hatayı kabullenmek ve o 
hataya bir daha düşmemek ise dinimizde 
övülen güzel hasletlerdendir. Nitekim Rab-
bimiz (c.c.), Kur’ân-ı Kerîm’de şöyle buyur-
muştur: “Onlar, bir kötülük yaptıkları veya 
kendilerine zulmettikleri zaman, Allah’ı ha-
tırlayıp günahlarından dolayı hemen tevbe 
ve istiğfar ederler. Zaten günahları Allah’tan 
başka kim bağışlayabilir ki! Bir de onlar iş-
ledikleri günahta bile bile ısrâr etmezler.”1 

İnsanlar yapmış oldukları Allah’a ve kulları-
na karşı yapmış oldukları saygısızlık ve ha-
talardan dönebilmeliler ki, biz buna tövbe ve 
istiğfar etmek diyoruz. Allah Resûlü (s.a.v.), 
bir hadîs-i şeriflerinde, şöyle buyuruyorlar: 

“Bir kimse istiğfarı dilinden düşürmezse, 
Allah Teâlâ ona her darlıktan bir çıkış, her 
üzüntüden bir kurtuluş yolu gösterir ve ona 
ummadığı yerden rızık verir.”2 Bir başka ha-
dîs-i şerif ise şöyledir: “Rabbimiz her gece 
dünya semâsına iner ve ‘Tevbe eden yok 
mu, onun tevbesini kabûl edeyim? İsteyen 
yok mu, ona istediğini vereyim? İstiğfâr 
eden yok mu, onu bağışlayayım?’ diye nidâ 
eder.”3 

Dolayısıyla bu kardeşimiz, önce Allah’tan 
bağışlanma talebinde bulunmalı; böyle bir 
şey yaptığı için pişman olmalı ve bir daha 
böyle bir şey yapmamaya azimle söz ver-
melidir. Şu anda özür dilemekte zorlanması 
nefsine ağır gelmekte, gurur ve kibirle ha-
reket etmektedir. Cenâb-ı Hak, gurur ve 
kibirle hareket edenleri yererken şöyle bu-
yurmaktadır: “Allah, kibredenleri sevmez”4 , 
“Büyüklenenlerin durağı ne kötüdür!”5 

Peygamber Efendimiz ise, bir hadîs-i kud-
side Cenâb-ı Hakk’ın şöyle buyurduğunu 
bize haber verir: “Büyüklük ve izzet benim 
ridamdır (örtümdür). Kim bu iki konuda be-
nimle yarışırsa ona azap ederim.”6 

Kibir ve gururu yenerek tevazuya sarılmak 
ise dinimizde övülmüştür. Nitekim Peygam-

1.	 Âl-i İmrân suresi, 3:135

2.	 Ebû Dâvûd, Sünen, Vitir, 26/1518; İbn-i Mâce, Sünen, Edeb, 57

3.	 Müslim, Sahih, Müsâfirîn, 168-170

4.	 Nahl suresi, 16:23

5.	 Nahl suresi, 16:29

6.	 Müslim, Sahih, Birr, 136

7.	 Müslim, Sahih, Birr, 69

8.	 İbn Mâce, Sünen, Zühd 30

ber Efendimiz tevazu ehlinin hâlini överek 
şöyle buyurmuştur: “Kim Allah için tevazu 
gösterirse Allah onu yüceltir. Kim de kibirle-
nirse Allah onu alçaltır.”7 Öyle ise, önce ki-
bir ve gurur hastalıklarından sıyrılacağız ve 
mütevazı olacağız. Sonra da özür dilemeyi 
erdem olarak kabul edecek ve kırdığımız 
insanlardan özür dileyeceğiz. Bir daha da 
böyle bir harekette bulunmamaya tam bir 
niyetle niyetleneceğiz. Af ve bağışlanmamız 
için ellerimizi ve gönlümüzü Allah’a açacak 
ve dualar edeceğiz. Biz inanıyoruz ki, Allah 
tövbe edenlerin tövbelerini kabul edecek 
ve tövbe ehlini hiç günah işlememiş gibi 
yapacaktır. Peygamber Efendimiz de öyle 
buyurmuyor mu? “Günahtan tam dönen ve 
tövbe eden, o günahı hiç işlememiş gi bi-
dir.”8 Allah en iyisini bilir. 

“Hocam ben bazen, çok gereksiz yere sinirleniyorum. Bir türlü kendimi tutamıyorum. Türkiye’ye giderken, beraber gittiğim 

yol arkadaşımla kavga ettim. O olmadı, Türkiye’de amcaoğlu ile kavga ettim. Beni böyle yapmamam için uyaran eşimi de 

iyice azarladım. Arkadaşım ve amca oğluyla yollarımızı ayırdık. Birbirimize ağır sözler ettik. Ama, şimdi düşünüyorum da 

aslında ben haksızım. Bu kavgalarımdan ve hâlimden dolayı üzülüyorum. Ama, kavga ettiğim arkadaşım ve amca oğlumdan 

da utancından dolayı özür dilemeye çekiniyorum. Haksızım ama, kendime yediremiyorum. Daha doğrusu yaptıklarımdan uta-

nıyorum yani. Sorum şu: Bundan dolayı günaha girdim mi? Bağışlanmam için ne yapmalıyım? Bana bir yol gösterin. 

“
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40 YILLIK ÇINAR: 
Herzogenburg Camii
Viyana Bölgesi’nde bulunan Herzogenburg Camii 40. yılını çeşitli etkinlikler düzenleyerek kutladı.  Mücahit İsmailcebioğlu

Avusturya’nın Herzogenburg ken-
tinde bulunan Herzogenburg Camii’nin 
geçmişi 1978’lere dayanıyor. Avrupa’nın 
diğer pek çok yerinde olduğu gibi bu-
rada da cami kurulmadan evvel Müslü-
manlar namazlarını fabrikalarda, yurt-
larda (Heim) veya evlerde kılıyordu. Bu 
duruma bir çözüm bulmak için Asım 
Batur, Mahmut Mansız, Mehmet Saygılı 
ve Zeki Yıldırım kolları sıvayarak cami-
yi 1978 yılında Auringgasse 2’de bir yer 
açtılar. O dönem İslam Kültür Merkezi 
adıyla faaliyet gösteren Herzogenburg 
Camii daha sonra adını İslam Federas-
yonu Herzogenburg olarak değiştirdi. 
Caminin kuruluş yılından itibaren sıra-
sıyla Hasan Yiğitoğlu, Asım Batur, Niya-
zi Marap, Osman Kaygısız, Hakkı Zorba, 
Nuri Irmak, Ahmet Yıldız, Mehmet Ke-
tenci, Abdullah Şeker ve Latif Akdemir 
Şube Başkanı olarak görev aldı. Hâliha-
zırda Şube Başkanlığı görevini Mücahit 
İsmailcebioğlu yürütüyor. 15-20 üye ile 
hizmet vermeye başlayan caminin şu an 
270 üyesi bulunuyor. 

Herzogenburg Camii’nde bugüne ka-
dar birçok saygıdeğer hoca görev yaptı. 
Muhammer Nohutçu, Ali Fidan, Süley-

man İsmailcebioğlu, Eşref Kalaycı, Meh-
met Gündüz, Mehmet Altuntaş ve Mus-
tafa Aksoy bunlardan bazıları. Şu an ise 
Abdullah Arafat imam hatiplik görevini 
ifa ediyor. Caminin kurulmasında öncü 
rol oynayan ve büyük emeği geçen Asım 
Batur ayrıca Viyana’nın ilk bölge başkan-
lığı görevini üstlenmiş. Batur Viyana’da 
başka camilerin açılmasına ve hizmet ve-
rilmesine de büyük katkı sağlamış. 

Şube Kadınlar Teşkilatı Başkanlığı gö-
revini ise ilk olarak Seher Akdemir üstlen-
di. Daha sonra sırasıyla Necla Akdemir, 
Güler Büyüköz, Ayşe Köle ve Zübeyde Şe-
ker bu görevi devraldılar. Şu an ise Aslı Ba-
tur Şube Kadınlar Teşkilatı Başkanı olarak 
görev yapıyor. 

Herzogenburg Camii 1983’te Auring-
gasse 2’den Bachgasse 13’e taşındı. Cami-
nin mülkiyeti yine aynı yıl satın alındı. 
Cami şu an Wienerstr. 31’de hizmet veri-
yor. Buranın mülkiyeti ise 2007 yılında sa-
tın alındı. Bununla beraber, inşaat ve ona-
rım nedeniyle camiye ancak 2014 yılında 
taşınmak mümkün oldu. Herzogenburg 
Camii 10,5 dönüm arazi üzerine kurulu. 
1500 metrekare kapalı alanı olan caminin 
mescidi 350 metrekare. 

1989 - GT programı

1990 - KGT programı

1990 - GT Ortaöğretim programı

2006 - cami programı
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Cami bünyesinde ayrıca gençlik lo-
kali, şark odası, Kadınlar Teşkilatı’na ve 
cemaate ait lokal, iki dönüm piknik ala-
nı, 400 metrekarelik boş saha çalışması 
devam ediyor, gasilhane, botanik bahçe-
si, market, büfe ve 100 araçlık park alanı 
yer alıyor. 270 aktif üyesi bulunan cami-
nin cuma cemaati 500’ü buluyor. Ayrıca 
camide Kuba Eğitim Merkezi’nde hafta 
sonu 90-100 çocuğa eğitim veriliyor. 
Bunun yanı sıra hafta içi 7-10 yaş gru-
bundaki öğrencilere yönelik Hafızlık Ön 
Hazırlık Kursu icra ediliyor. 

Herzogenburg Camii görevlileri yıl-
da iki defaya mahsus hayır çarşısı dü-
zenliyorlar. Ayrıca Açık Cami Günü 
düzenleyerek çevredeki vatandaşlara İs-
lam’ı en güzel şekilde anlatmaya gayret 
ediyorlar. 

1990’lı yıllarda ilk kez yatılı kız ve 
erkek Kur’an kursu düzenlendi. Yaz 
Kurslarına 2005 yılından sonra bir ara 
verildi. Kurslar bu yıl tekrardan başla-
tıldı. Ramazan ayında düzenlenen ku-
rumlar arası iftar programlarının yanı 
sıra Komşularla İftar programı sayesin-
de çevre ile iletişim sağlıklı bir şekilde 
devam ettiriliyor. 

Şube Kadınlar Teşkilatı ve Kadınlar 

Gençlik Teşkilatı hem caminin alınma-
sında hem de mutat olarak düzenlenen 
hayır çarşısı programlarında büyük des-
tek sağlıyor. Sosyal Yardım Derneği Ha-
sene ile birlikte sosyal yardımlara hep 
büyük katkılar sağlayan Herzogenburg 
Camii, kuruluşundan günümüze kadar 
3 nesle hizmet etti. Caminin kuruluşun-
dan günümüze kadar yüzlerce öğrenci 
hafta içi ve hafta sonu eğitim gördü. 
Öğrenciler yaz tatillerinde bu kurslar-
da hem eğitim aldı hem de çeşitli sos-
yal faaliyetlere katıldılar. Cami ayrıca 
öğrenciler için hafta içi ev ödevlerine 
yardım kursu da düzenliyor. Herzogen-
burg Camii ayrıca 1980’lerden bugüne 
helal et kesimi ve dağıtımında Viyana 
Bölgesi’nde öncülük yapmış ve birçok 
ilklere imza atmış bir kurum olarak da 
göze çarpıyor. 

Büyük bir iftihar ile 40. yılını kutla-
yan Herzogenburg Camii’ne bağışta bu-
lunmak isteyenler için banka bilgileri 
şu şekilde: 

Islamische Föderation Herzogenburg
IBAN: AT67 2021 9000 0002 8100
BIC: SPHEAT21XXX

2018 Hayır Çarşısı

2018- Hayır Çarşısı Cami Cemaati

2018 - Ortaöğretim programı 

2018 Hayır Çarşısı
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“Burası için verilen fetvalar dikkate alınmalı.”
Güney Hollanda Bölgesi Şube İmam Hatipleri ile yaptığı mutat toplantısını Bölge Merkezi’nde gerçekleştirdi.  Adnan Şahin

GÜNEY HOLLANDA

Güney Hollanda Bölgesi Şube İmam 
Hatipleri aylık yapılan İmamlar Toplan-
tısı için bir araya geldi. Yaz Tatili sonrası 
yapılan ilk toplantı yeni atanan Bölge İr-
şad Başkanı Hasan İnan’ın başkanlığın-
da gerçekleştirildi. Yoğun bir gündemle 
toplanan İmam Hatipler hem tatil öncesi 
yapılan bazı faaliyetleri değerlendirdiler 
hem de geleceğe dönük programlar üze-
rinde yoğunlaştılar. Bölge İrşad Başkanı 
İnan önümüzdeki günlerde yine “ahlak 
ve maneviyat” konusunu önceleyecekle-
rini belirtti. 

Güncel konularda hocaların görüş-
lerini dinlediklerini ve onlara bölgenin 
hassasiyetlerinin bir kez daha hatırlatıl-
dığını ifade eden İnan iyi bir toplantı ol-
duğunu söyledi. Toplantıda hazır bulu-
nan Bölge Başkanı Mehmet Erdoğan da 
hocalara hitap ederek hocaların bölge ile 

istişare etmelerinin son derece önemli 
olduğunun altını çizdi. Fetva konusu-
na da değinen Erdoğan burada yaşayan 
gençlerin doğal olarak burada verilen 
fetvalara kulak vermeleri gerektiğini, 
çok güvenilir kaynaklardan esinlenerek 
buradaki gençlerin içinde bulundukları 
durumlara yönelik cevap verebilecek ni-
telikte kitapların varlığını ve bu konuda 
çalışmaların sürdüğünü söyledi. 

Erdoğan, “Teşkilatımız bağımsız ve 
kendi teşkilatlarıyla Müslümanlara hiz-
met sunan tamamen şeffaf olarak çalışan 
dinî bir kuruluştur. Dileğimiz içinde ya-
şadığımız toplumun dilini ve kültürünü 
çok iyi bilen gençlerimizin, Ehl-i sünnet 
ve’l cemaat prensipleri dâhilinde güzel 
dinimizi, yan yana yaşadığımız komşula-
rımıza en iyi şekilde anlatarak ön yargı-
ları bertaraf etmeleridir.” 

Naaş yıkmayı öğrendiler
Rhein-Neckar-Saar (RNS) Bölgesi’nde naaş yıkama ve kefenleme kursu düzenlendi.  Mehmet Çalay

RHEIN-NECKAR-SAAR

RNS Bölgesi UKBA Cenaze Hizmet-
leri erkek katılımcılara bir kurs düzen-
leyerek naaş yıkama ve kefenlemeyi öğ-
retti. Program Germersheim Şube İmam 
Hatibi Hasan Doğrukan’ın Kur’an tila-
vetiyle başladı. Ardından Bölge Cenaze 
Hizmetleri Başkanı Hamza Akargöl ce-
naze hizmetinin farz-ı kifaye olduğu-
nu belirterek şunları söyledi: “İnsan en 
güzel şekilde yaratılmıştır. Vefat edince 
yani Rabbinin huzuruna da en güzel ve 

en temiz bir şekilde gitmesi gerekir. Bu 
nedenle katılımcılarımıza cenaze yıka-
mayı ve kefenlemeyi uygulamalı olarak 
göstermekteyiz.”

Programın diğer bölümünde ise Vus-
lan Cenaze Şirketi Sorumlusu Osman 
Sarı Avrupa’da ikamet edip vefat eden-
lerin resmî işlemleri hakkında ön bilgi-
lendirmede bulundu. Sarı resmî daire-
ler için önemli evrakların hangilerini 
olduğunu ve nereden temin edildiğini 

açıkladı. Akabinde Bölge Başkanı Şe-
rif Aslan bir konuşma yaparak şunları 
söyledi: “Teşkilatımız pek çok alanda 
hizmet vermektedir. İnsanımızın dirisi-
ne de ölüsüne de hizmet sunmaktadır. 
Cenaze yıkamak sadece hocalarımızın 
vazifesi değildir. Bilakis her Müslüman 
bunu öğrenmelidir. İnşallah ileriye dö-
nük bu kurslarımızı geniş bir katılımla 
gerçekleştireceğiz.”

Daha sonra Hasan Doğrukan Hoca-

efendi iki bölüm olarak bir sunum ger-
çekleştirdi. Birinci bölümde Doğrukan 
ölüm öncesinden yani sekarat hâline 
kadar ne yapılması ve nasıl hareket edil-
mesi gerektiğini ayet ve hadisler ışığın-
da ele aldı. Programın ikinci bölümünde 
ise Doğrukan kefenin nasıl kesildiğini, 
nasıl hazırlandığını ve cenazenin nasıl 
yıkanıp kefenlendiğini uygulamalı ola-
rak ele aldı. Kursun sonunda katılımcı-
lara sertif ikaları verildi. 
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“Muharrem ayı herhangi bir ay değildir.”
Ruhr-A Bölgesi Bergkamen Dar’ul Erkam Camii’nde muharrem ayına özel bir konferans düzenlendi.  İsmail Çakır

RUHR-A

Ruhr-A Bölgesi’nde faaliyetlerini 
sürdüren Bergkamen Dar’ul Erkam Ca-
mii Hicri Yılbaşı, muharrem ayı ve Aşu-
re Günü’ne özel bir program düzenledi. 
Programda Bölge Eğitim ve İrşad Başka-
nı Abdullah Coşkun Berber programın 
önemine dair bir konuşma gerçekleş-
tirdi ve çalışmalar hakkında bilgi verdi: 
“Bölgemizde 34 noktada 31 camimizde 
eğitim ve öğrenim gören 4 bin 500 öğ-
rencimiz var. Ayrıca Bölge Merkezimiz 
nezdinde 190 öğrencimiz eğitim ve öğ-
renim görmektedirler. 30’a yakın evla-
dımız İmam Hatip Kurslarına devam 
ediyor. Yakında hoca olarak teşkilat-
larımızda görevlendirilecekler. İslam 
Federasyonu Bergkamen eğitim kuru-
mumuzda 35 öğrenci öğrenim görmek-
te. 11 kızımız hafızlık eğitimine devam 
ediyor. Avrupadaki bütün velilere sesle-
nerek bu imkânlardan yararlanmalarını 
tavsiye ediyorum.” dedi.

Ruhr-A eski Bölge Başkanı ve İslam 
Federasyonu Bergkamen Başkanı İs-
met Çataklı kurum hakkında şunları 
söyledi: “Kuruluşundan bu güne kadar 
yüzlerce öğrencimizin kurumumuzdan 
mezun olarak Avrupa’nın her yerinde 
hocahanımlık yaptıklarını sevinçle ta-
kip etmekteyiz. Bütün velilerimizi du-
yarlılıklarından dolayı tebrik ediyorum 
ve hepsinden Allah razı olsun diyorum. 
Dünyaya ölmez bir eser bırakmaktayız. 
Emeği geçen bütün hocalarımıza ve ve-
lilerimize ve hizmet edenlere sonsuz te-

şekkürlerimi arz ediyorum.”
Bursa Uludağ Üniversitesi İlahiyat 

fakültesi 3. sınıf öğrencisi Muhammet 
Fatih Berber’in okuduğu ilahiler gece-
ye renk kattı. 

Hicri Yılbaşı, muharrem ayı ve Aşu-
re Günü programına konuşmacı olarak 
katılan Teşkilatlanma Başkanı sayın 
Murat İleri veciz bir konuşma yaparak 
şunları söyledi: “Allah’ın rahmeti ve 
bereketi bütün Müslümanların üzerine 
olsun. Cuma gecemiz mübarek aşure 
günümüz bereketli olsun. Muhterem 
kardeşlerim insanlık ve İslam tarihin-
de bu ayda önemli hadiseler ve mucize-
ler meydana gelmiştir. En önemlisi Hz. 
Hüseyin’in ve yakın çevresinin şehit 
edilmesidir. Bu bizlere ibret almamız 

“Çalışmalarımız insanlığın yararınadır.”
Rhein-Neckar-Saar (RNS) Bölgesi Şube Başkanları Toplantısı’nı Ludwigshafen’de gerçekleştirdi.  Mehmet Çalay 

RHEIN-NECKAR-SAAR

RNS Bölgesi 3. Şube Başkanları Top-
lantısı’nı Bölge Merkezi’nde icra etti. 
Yoğun katılımla gerçekleşen toplantıda 
yoklamayı Bölge Teşkilatlanma Başka-
nı Mahir Kurtoğlu yaptı. Ardınan Bölge 
Başkanı Şerif Aslan mikrofona gelerek 
başkanlara yönelik bir konuşma gerçek-
leştirdi. 

Aslan teşkilat çalışmalarının insan-
lığın yararına olduğunu ifade ederek 
eğitim alanındaki gelişmeleri aktardı. 
Mannheim kentindeki Hafızlık Kursu-
nun kayıtlarının devam ettiğini aktaran 
Aslan Mainz İlahiyat Meslek Okulu’nun 
bir dahaki sene mezunlarını vereceğini 

belirtti. Aslan ayrıca yeni dönemde çev-
rede bulunan tüm resmî ve sivil toplum 
kuruluşlarının ziyaretininde gerçekleşe-
ceğini bildirdi. Akabinde birim başkan-
ları sunumlarını gerçekleştirdi. 

Toplantıya katılan İrşad Başkan Yar-
dımcısı Ali Bozkurt idarecileri selamlaya-
rak şunları söyledi: “Öncelikli görevimiz 
kulluk. Bizler herşeyi Allah’ın rızasını 
gözeterek yapmalıyız. Karşılığını ahirete 
bırakmalıyız. Genel Merkez olarak bizler 
Müslümanların lehine ve aleyhine olan 
tüm gelişmeleri yakından takip etmek-
teyiz. Bizler iyiliklerin ve güzelliklerin 
oluşması için mücadele ediyoruz.”

için yeterlidir. Bergkamen bir ilk eği-
tim ve öğretim sahasıdır. Bergkamen 
Eğitim Kurumu’ndan mezun olan yüz-
lerce öğrencimiz var. Bu eserleri yaşat-
mak lazım. Buralarda önemli hocala-
rımız görev yaptılar. Örneğin Mustafa 
Efe, Selahattin Kip ve Hasan Karabulut 
Hocaefendi vb. Vefat eden hocaefendi-
lere Allah rahmet eylesin. Bergkamen 
Eğitim Kurumumuza, geleceğimiz için 
herkesin sahip çıkması gerekmektedir. 
Bu güne kadar hizmetleri olan herkese 
teşekkür ederim. Gücümüz nispetine 
bu mübarek ayda 6 gün aşure orucunu 
tutmamızı Peygamber Efendimiz bizle-
re tavsiye etmiştir. Aşure on demektir. 
On peygamberden bahsedilmektedir. 
Onların dualarını Allah Teâlâ kabul et-

miştir. On mucize bu peygamberlere 
verilmiştir ve duaları da kabul edilmiş-
tir. Muharrem ayı gibi mübarek ayla-
rada tevbe kapısını açık tutmak lazım. 
Hz. Nûh 950 sene peygamberlik yaptı. 
Ancak sadece 80 kişi inandı. Çok ya-
şamak değil inanmak önemlidir. Riva-
yet edilirki Hz. Nûh karaya çıktığında 
kalan yiyeceklerden yapılan aşureyi 
gemilerdekilere ikram etmişti. Aşure 
ikramdır. İnsanları bir araya getirmek-
tir. Verdiğin ve ektiğin senindir. Sosyal 
Yardım Derneği Hasene Habeşistan’da 
bugünün Etiyopya’sında bir okul açtı. 
Bu okulun açılmasına vesile olan bir 
amcamız buradaki evini satarak bunu 
gerçekleştirdi. Hz. Muhammed (s.a.v.) 
63 yıl yaşadı ve 23 yıl peyagmberlik yap-
tı. Uzun yaşamak yerine örnek yaşamak 
daha hayırlıdır. 3 gün üst üste tok gez-
mezlerdi. Ümmeti ne yerse onu yerdi. 
İsteseydi dünyanın en büyük zengini 
olabilirdi. Nerede yaşamak önemli de-
ğil. İslam’da örnek yaşamak önemli. Şu 
anda 50’nin üzerinde hafızlık kursları-
mızda eğitim verilmekte. Teşkilatımız 
kurulduğundan beri insanlara hizmet 
etmekte. Dünyanın her yerine acil yar-
dımlar götürmeye çalışmakta. Dinimiz 
barış dini olduğundan bizler dünya ba-
rışına hizmet etmekteyiz.”

Programın son bölümünde Şube Baş-
kanı Recep Kelez katılımcılara teşekkür 
etti ve Kadınlar Teşkilatının hazırladığı 
aşureyi misaf irlere ikram etti. 
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Berlin
 Hazım Damgacı

Berlin Bölgesi Sultan Abdulhamid 
Camii’nde Aşure Günü ve Kerbela 
hadisesinin seneyi devriyesi mü-
nasebetiyle bir program düzenlen-
di. Programda Bölge İrşad Başka-
nı İdris Kahraman günün önemine 
dair bir konuşma gerçekleştirerek 
katılımcıları bilgilendirdi. Kahra-
man Müslümanların muharrem 
ayının önemini anlamaları gerek-
tiğini söyledi. Kerbela hadisesin-

den dersler çıkarılması, Yezîdî bir 
hayata itibar etmeden Hüseynî bir 
anlayışla hayatımızı anlamlandır-
mamız gerektiğini vurgulayan Kah-
raman sohbetin sonunda “Müslü-
manlar selam ile İslam’ı, eman ile 
imanı birleştirmeden istikbale yü-
rüyemezler ve kurtuluşa eremez-
ler.” dedi ve programı hazırlayan 
Şube Başkanı Necmettin Özçelik’e 
teşekkür etti.

Württemberg
 Mehmet Yücel

Württemberg Bölgesi Heilbronn Şu-
besi yeni okula başlayacak öğrenci-
ler için “Okula Başlarken Dua Günü” 
programı düzenledi. Programda Fa-
tih Camii İmam Hatibi Necati Uzun, 
ailelere nasihatlerde bulunarak din ve 
Türkçe eğitiminin önemine değindi. 
Uzun, “Bu uygulama, geçmişimizde 
ve kültürümüzde ecdadımızın uygu-
ladığı, eğitim ve öğretim yılı başlar-
ken öğrencilerin camilerde toplana-
rak ve ‘Bismillah’ diyerek, eğitim ve 

öğretime başlaması uygulamasıdır. 
Bu dua merasimi ile, eğitim yılına 
yeni başlayan öğrencilerimize yüce 
Rabbimizden zihin açıklığı ve ders-
lerinde başarılı olmalarını diliyorum. 
Velilerimize de, geleceğimizin temi-
natı olan evlatlarımızın eğitimlerinde 
gerekli titizliği göstermelerini tavsiye 
ediyorum.” dedi. Programda dualar 
edildi. Şube Eğitim Başkanı Kadir 
Doğan ise öğrencilere başarı dileye-
rek hediyeler verdi.

Ruhr-A
 Semra Pılığ / Leyla Eroğlu

İslam Federasyonu Bergkamen 
Eğitim Kurumu 32 yıldır eğitim ve 
öğretim alanında hizmet vermeye 
devam ediyor. Her yıl olduğu gibi 
bu yıl da, eğitim kurumu öğrenci-
lerini yenilikler ile karşıladı. Ders 
programına ekoloji ve sağlık, İngi-
lizce ve Matematik dersleri dâhil 
edildi. Öğrencilerin manevi, sos-
yal ve akademik gelişimine önem 
veren, bir eğitimi önemseyen ku-

rum öğretmenlerimiz, öğrencile-
rin hangi alana yatkın olduklarını 
keşfetmelerinde de rehberlik edi-
yorlar. Müfredata yeni derslerin 
eklendiği bilgisini veren görevliler 
ilim yolunda yola çıkan tüm öğ-
rencilere başarılar diledi ve eği-
tim kurumu hakkında bilgi almak 
isteyenlerin doğrudan kendileriyle 
irtibata geçecebilecekleri bilgisini 
verdi. 

Rhein-Neckar-Saar
 Mehmet Çalay

Rhein-Neckar-Saar Bölgesi Fran-
kenthal Şubesi Hicret Camii 23 Ey-
lül’de “Daha temiz bir Frankenthal” 
sloganıyla kentteki temizlik aksi-
yonuna katıldı. Her yıl Frankenthal 
Belediyesi tarafından düzenlenen 
etkinliğe Frankenthal Şubesi de ka-
tılıyor. Frankenthal Belediyesi’nin 
temin ettiği iş eldivenleri, yelek ve 
çöp poşetleri ile tam teçhizatlı bir 
şekilde 11 çocuk ve 3 büyük te-
mizlik gönüllüsü cami çevresinde 
ve Siemens caddesinde çevreye 
atılmış olan kâğıt, şişe ve benzeri 
atıkları topladı. Program sonunda 
gönüllülere belediyenin ikramı ve 

hediyeleri verildi. IGMG Çocuk Ku-
lübü de çocuklara yardımlarından 
ötürü şekerlemeler ikram ederek te-
şekkürlerini bildirdi. Aksiyonu takip 
eden Hicret Camii idarecilerinden 
Mehmet Calay “Çocuklarımıza te-
mizlik bilincini verebilmek ve onları 
bu yönde yetiştirebilmek için büyük 
çaba sarfediyoruz. Ayrıca Peygam-
ber Efendimizin ‘Temizlik imandan-
dır.’ hadîs-i şerifini de çocuklarımıza 
hatırlatarak dinimizin de temizliğe 
ne kadar önem verdiğini onlara uy-
gulamalı olarak aktarıyoruz. Bu bağ-
lamda tüm çocuklarımıza teşekkür 
ederim.”
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Berlin
 Hazım Damgacı

Berlin Bölgesi hacıları İdris Kah-
raman Hocaefendinin riyasetinde 
kutsal topraklardan geri döndü ve 
Berlin Tegel Havaalanı‘nda güller 
ve sevinç gözyaşlarıyla karşılan-
dı. Kafile Başkanı İdris Kahraman 
haccı şu sözler ile değerlendirdi: 
“Üç grup başkanı hocaefendi ve 
bir hocahanımla vermiş olduğu-
muz hac hizmetinde hiç bir fe-
dakârlıktan kaçınmayan tüm eki-
bimize ve hacılarımıza candan 
teşekkür ederim. Elhamdülillah 
172 kişilik kafilemiz içerisinde 
tüm hacılarımızın memnuniyeti 
biz görev yapan hocalarımızı ve 

teşkilatımızı ziyadesiyle memnun 
etmiştir. Emanet olarak aldığımız 
hacı adaylarımızı hiç bir arıza ve 
nahoş hadiselerle karşılaşmadan 
menasiki haccı ifa ettirerek hacı 
olmalarını sağlamaya çalıştık. Al-
lah’a hamd olsun. Bu vesile ile 
hacca gidemeyen kardeşlerimi-
zin bir an önce mutlaka o belde-
lerle kucaklaşmasını ve hayatla-
rında bir inkilabın yaşanması için 
harekete geçmelerini hararetle 
tavsiye ediyorum. Zira Hac me-
şakkattir. Meşakkatlere de genç-
ler daha çok direnç gösterebil-
mektedirler.”

Württemberg
 Mehmet Yücel

Württemberg Bölgei Heilbronn Fatih 
Camii’nde 450 öğrenci yeni dönem 
din eğitimine başladı. Cumartesi 
günleri kız öğrencilerine ve pazar 
günleri erkek öğrencilerine ders ve-
rildiğini bildiren Şube İmam Hatibi 
Necati Uzun daha sonra öğrenciler 
ile birlikte dualar etti. Heilbronn Eği-
tim Merkezi Müdürü Kadir Doğan 
ise şöyle konuştu: “Yeni bir eğitim 
yılının heyacanı içindeyiz. Bizim 
hedefimiz mümkün olduğunca tüm 

öğrencilerimizle başarılı bir eğitim 
yılı geçirmektir. Allah’a şükürler ol-
sunki eğitim merkezimize büyük bir 
talep var. Bizde bu taleplere karşılık 
verebilmek için kapasitemizi büyü-
tüyor yeni hocalarımızla yavruları-
mıza eğitim veriyoruz. Bu dönem 
inşallah 450 yavrumuza dinî eğitim 
vereceğiz. Allah velilerimizden, ho-
calarımızdan ve Fatih Camii’ni bu-
güne getiren cemaatimizden ve yö-
netiminden razı olsun.”

Güneybatı Fransa 
 Mehmet Güçlü

Güneybatı Fransa Bölgesi Cha-
teaudun Şubesi yeni okula baş-
layacak birinci sınıf öğrencileri 
için “Okula Başlarken Dua Günü” 
Programı düzenledi. Programa 
çocuklar aileleri ve yakınlarıyla 

birlikte katıldı. Programda yeni 
öğrenciler hep birlikte kahvaltı 
etti. Programda daha sonra ço-
cuklara hediyeler verildi ve toplu 
hâlde dualar yapılarak çocuklar 
okullarına uğurlandı. 

Rhein-Neckar-Saar
 Mehmet Çalay

Almanya’nın Rheinland-Pfalz Eya-
leti’nde bulunan Frankenthal Uyum 
Meclisi geçtiğimiz günlerde yaz se-
zonunun bitmesiyle yine çalışmala-
rına başladı. Frankenthal Belediye 
Binasının Toplantı Salonu’nda Baş-
kan Aygül Gezici tarafından açılan 
toplantıya başkan yardımcısı ve 
üyeler katıldı. Uyum Meclisi Başka-
nı Aygül Gezici gelecek sene Uyum 
Meclisi seçimlerinin olacağını ifade 
ederek çalışmaları başlattıkları-
nı söyledi. Toplantıda mültecilerin 
sorunları masaya yatırılarak ne gibi 
yardımların yapilabilenecegi konu-
şuldu ve sorunlara çözüm yolları 
arandı. Gelecekte yapılacak prog-

ram ve projerin üzerinde durularak, 
daha güzel ve iyi çalışmaların ya-
pılabilmesi için fikir alış verişinde 
bulunuldu.7 Ekim’de şehir merke-
zinde yapılacak Uluslararası Ya-
bancılar Bayramı’na herkes davet 
edildi. Rhein-Neckar-Saar Bölgesi 
Basın Yayın Başkanı Frankenthal 
Şubesi’nden Uyum Meclisi Üyesi 
Mehmet Çalay’da 7 Ekim’de çar-
şı merkezinde Hicret Camii olarak 
stant açacaklarını, halk ile içiçe 
olarak önyargıları bir nebze olsun 
yok edebilmeyi amaçladıklarını, 
ayrıca çocukları eğlendirmek için 
standa palyaço getireceklerini ve 
balon şovu sunacaklarını ifade etti. 
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Temel ihtiyacımız dindir!
İnsanın en temel psikolojik ihtiyaçlarından birisi dindir. Araştırmalara göre 

dine sarılan insanlarda daha az psikolojik rahatsızlıklar görülmektedir. Din ile 
davranış arasında bir temel bağ bulunmaktadır. İnsanlar dinî yaklaşımlarından 
ötürü problemlerle daha kolay baş edebilmekte ve hayatlarını daha kolay bir 
düzene koyabilmekteler. Çünkü din insanlar için birtakım davranış kuralları 
koyar ve bunları bazı yaptırımlar ile (ceza ve müjde gibi) pekiştirmeye çalışır. 
Din ayrıca insanın iç dünyasına dokunur, canlı tutar ve değer kazanmasına vesile 
olur. Kısacası din hayat formudur. Allah Teâlâ insanın tabiatını ele alarak bizlere 
elçileri aracılığı ile İslam dinini bahşetmiştir. İslam dini insanın Allah’a itaat eden 
bir kul olmasını ister. Ayrıca Allah Teâlâ insanı bu din ile huzurlu ve mutlu bir 
hayata davet eder. Allah kitabında insanların kendine, çevresine, tüm insanlara, 
canlılara ve cansızlara dahi olan vazifelerini tek tek bildirmiştir. İnsan bu vazi-
feleri dikkate almadığı müddetçe ne layıkıyla kul olur ne de hem ahirette hem 
de dünyada huzur bulabilir. Çünkü ruhsuz ceset nasıl kokarsa, dinsiz dünya da 
aynı şekilde tefessüh eder. Manevi bir bağlantısı olmayan kalp maddi şeylerde 
huzur ve mutluluğu aramaya çalışır. Huzuru bulamayan, bir arayış içerisinde ve 

mutsuz olan gençlerin huzuru uyuşturucuda aramaları aslına bakarsanız garip-
senecek bir durum değil. Zira uyuşturucuya yönelenler çoğunlukla stres altında 
kalmış, huzursuz ve mutsuz insanlar. Kendilerini avutmak için çareyi uyuşturu-
cuda bulabiliyorlar. Hatta insanı hayatın anlamsızlığı düşüncesine götürebilen 
bu “boşluk” intihar psikolojisinin başlangıcı olabiliyor. Ancak kişi içine dönüp, iç 
âlemini tanıdığında dinde yeniden bir anlam bulabiliyor. Şu sıralar çok popüler 
olan yoga ve reiki sporları, kimilerine bir nevi “ibadet” huzuru vermesi nedeniyle 
Avrupa’da rağbet görüyor diyebiliriz. Kendi yaratılış gayesini sorgulayan pek çok 
insan kendini bu uzakdoğu “ibadetleri”nde buluyor ve hayatı kendilerince böyle 
yorumluyorlar. İsterseniz gelin birazcık din anlayışımızı düşünelim. Biz amenna 
Allah’a inanıyoruz ama Allah’ın istediği ve Kur’an’da belirttiği Müslüman tipine 
ne kadar uyuyoruz? Kur’an ve sünnete uygun yaşıyor muyuz? Yoksa gerçekten 
hâlâ kalp temizliğine mi bakıyoruz? Allah’ın, “Biz, insanların hangisinin daha 
güzel davranacağını deneyelim diye yeryüzündeki her şeyi dünyanın kendine 
mahsus bir ziynet yaptık.” dediğini hatırlayalım ve zaaf noktamızı belirleyerek 
ona göre hareket edelim. 

Bebekler doğdukları andan itibaren sosyal ve fiziksel olarak çevreleriyle etkileşi-
me girerler. Örneğin bir bebek ışığı gözlemleyebilir. 24 ile 96 saatlik bir bebek ke-
sintili ışığa kolaylıkla odaklanabilir. Hatta annesini emerken bile bunu yapabilir. İlk 
iki ay içerisinde bu gelişim ebeveynler tarafından kolaylıkla gözlemlenebilir. Öte 
yandan yeni doğan bebekler görsel bir uyarıcıyı da izleyebilirler. Ancak görme kes-
kinlikleri 6 ay ve 1 yaşına kadar geliştirerek tamamlamaya çalışırlar. Ayrıca yeni 
doğan bebekler gözlerini uzaklıklara ayarlayamazlar. Sadece 19 santim civarındaki 
uzaklıktaki bir nesneye gözlerini ayarlayabilir ve yine ancak bu mesafedeki nesneyi 
net olarak görebilirler. Bu mesafeden yakın veya uzak olan nesneleri ancak bulanık 
algılayabilirler. 4 aylık olunca ise tıpkı bir yetişkin gibi uzaklıklardaki nesnelere göz-
lerini ayarlayabilirler. 

Bebeklerin renk körü olup olmadıkları da uzun yıllardır bilimsel olarak araştırıl-
maktadır. Bazı araştırma sonuçlarına göre bebekler renkleri fark etmekle kal-
mayıp bu renkler arasında ayrım dahi yapabilmektedirler. Aynısı şekiller için de 
geçerlidir. Bebekler daha çok karmaşık şekilleri algılarlar. 

Ancak 5-7 haftalık bebekler sosyal etkileşim işareti olarak şekilden ziyade gözle-
ri algılar. Özellikle duygusal bir bağ kurduğu kişinin gözlerine odaklanabilir. Diğer 
bir araştırma konusu da bebeklerin nesnelerin ne olduğunu algılayıp algılaya-

madıklarıdır. Yapılan araştır-
malara göre iki aylık bebek-
ler nesneleri algılar, 4 aylık 
bebekler ise hem nesneyi 
hem de rengi algılayabilir. 
Buradaki nesne dediğimiz ör-
neğin biberon. 2 aylık bir bebek 
şekil olarak biberonu algılar. 4 aylık 
bir bebek ise hem biberonun şeklini 
hem de rengini ayırt edebilir. 

Bebeklerde derinlik algısının olup olmadığını 
anlamak için ise bebeklerle bir test yapılmıştır. Teste göre 
bebekler elleri ile düz yüzeyi ellemişlerdir. Derin yüzeye elle-
meyip yanına dahi yaklaşmamışlardır. Aynı deney 44-115 günlük bebeklerde 
(emekleyenlerde) tekrardan uygulanmıştır. Bu deneyde ise bebeklerde uçu-
rum hissi uyandırdığından kalp atışları normalinden daha hızlı atmıştır. Bu da 
bebeklerin derinlik ve tehlike algılarının çok gelişmiş olduğunu göstermekte-
dir. 

“Annene bu kadar bağlı olduğunu 
bilmiyordum. Bilseydim...”

Evet “bilseydiniz” evlenmez miydiniz? Hiç zannet-
miyoruz. Zira evlilik öncesi tanışmalarda maalesef 
çiftler görmek istediklerini görüyorlar veya karşı tar-
af kendisini görmek istediği gibi karşı tarafa tanıtıyor 
ve gösteriyor. Veyahut da karşı taraf kendisini dahi 
tam anlamıyla tanımıyor. Evlendikten sonra hem 
eşiyle hem de kendisiyle tanışmış oluyor. Bu durum 
ise birçok sorunu beraberinde getiriyor. Evlenmeden 
önce hem kendinizi hem de eş adayınızı iyi tanıyın. 
Bunun için görüşmeye gittiğinizde hâl ve tavırların-
dan, verdiği cevaplardan hayata bakış açısını öğre-
nebilirsiniz. 

El-Allaf‘a göre “Aşk, düşünceleri ve gönülleri 
mühürler, bedenleri ele geçirir, ciğerleri yakar; âşığı 

sanılar yönlendirir ve vehimler değiştirir.” El-Allaf 
burada aşkın zihinsel bir körlük olduğunu çok güzel 
ifade etmiştir. Yani kişi aşık olduğundan gerçekleri 
göremez. Ayrıca aşk analitik düşünceyi de oldukça 
etkiler. Çünkü kişi aşık olduğunda mutluluk hormo-
nu salgılar. Bu da kişinin gerçeklerden biraz uzaklaş-
masına neden olur. Evet aşkın gözü kördür ancak kör 
aşık gibi buluşmaya gitmenin de bir anlamı yoktur. 
Yanınıza akl-ı selim ve güvendiğiniz bir yakınınızı alıp 
gitmeniz sizin ve karşı tarafın yararınadır. Belki sizin 
heyecandan göremediğinizi o görebilir. Öte yandan 
buluşmadan evvel gerçekten evliliğin ne olduğunu 
idrak etmenizi ve evliliğin ev, gelinlik, çeyiz, araba 
gibi maddiyattan oluşmadığını aksine öncelikle ma-

neviyatın özellikle ahlak ile şekillendiğini unutmay-
ın. Efendimiz’in “Ahlaklı olanı seçiniz...” hadisini 
aklınızdan da çıkarmayın. Mal, mülk, itibar, güzellik 
vs. Bunların hepsi fani. Asıl olan iman ve ahlaktır. 
Evlilere tavsiyemiz evlilik süresi içerisinde eşiniz, ai-
leniz, eşinizin ailesi ve çevrenizle güzel ve dengeli 
bir ilişki sağlayabilmeniz. Zira kişinin ailesine hastalık 
kıvamında bağımlı olması sadece kendisine değil 
herkese zarar verecektir. Bir müddet sonra zaten kişi 
eşiyle, ailesi ve çevresi arasında kaldığından evlilik 
sorunlarıyla başetmek zorunda kalacaktır. Çünkü eş-
lerin arzu ve isteklerine karşılık ailelerin arzu ve be-
klentileri bir kara bulut gibi evliliklerin üzerinde do-
laşacak ve evliliklerin sarsılmasına neden olacaktır. 

EVLİLİK OKULU

İNSANA DAİR

Bebeklerin algısal 
gelişimi nasıl olmalı?

ANA-BABA OKULU
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“Bir Su Kuyusu Açtırmak 
İstedim, 8 Su Kuyusu Oldu.”
Hasene Derneği vasıtasıyla kurak bölgelerde su kuyusu açtıran Hacı 
Bekir Göğüş ile bir söyleşi gerçekleştirdik.  Murat Kubat

SU KUYUSU

Hacı Bekir Göğüş bir hayır ve hasene sev-
dalısı. Kendisini ve yaptıklarını “Kumanya 
ve kurban çalışmalarımızla gece gündüz ça-
lışıyoruz, hayır işlerinde aktif olmaya gayret 
ediyoruz” cümlesiyle tanımlıyor. Hacı Bekir 
Göğüş İslam Toplumu Milli Görüş (IGMG) 

Güney Bavyera bölgesi Aichach Şubesi Ha-
sene gönüllüsü olarak yardım çalışmalarına 
destek veriyor. Yalnızca kurban ve kumanya 
çalışmalarına değil, su kuyusu projesine de 
destek veren Hacı Bekir Göğüş ile girişimle-
ri sonucu açılan su kuyularını konuştuk.

» Su kuyusu açtırma fikri nasıl 
oluştu?

2017 yılında kurban görevlisi olarak Ken-
ya’ya gittim. Kurban çalışmaları esnasında 
buradaki insanların suya ihtiyacını yakinen 
gördüm. Gördüklerim içime dert oldu. Al-
manya’ya döndükten sonra Kenya’da bir su 
kuyusu açtırmak için kolları sıvadım. Ailem-
le konuştum, camideki arkadaşlara konuyu 
açtım, niyetimi paylaştım. Yakın çevremden 
güzel geri dönüşler oldu. Bir su kuyusu aç-
tırabilmek için girişimde bulundum, 8 su 
kuyusu oldu. Bu ilgi beni de şaşırttı. Allah 
destek olanlardan razı olsun. Allah’a şükre-
diyorum. 

» Gittiğiniz yerlerdeki suya ihtiyaç 
hangi boyutta? 

Kenya’da kurban dağıtımı yaptığımız 
yerlerde insanların temiz içme suyuna ih-
tiyacın çok fazla olduğunu gördük. Yağmur 
sularının birikiminden oluşmuş göletlerden 
kirli suyu içiyorlar. Üstelik bu göletlere ulaş-
mak için kilometrelerce yol katediyorlar. 
Şanslı olanların su bidonlarını taşıyacakları 
binek hayvanları var; bazılarında o da yok. 
Afrika’daki insanlarla konuştuğumuzda, hal 
ve hatırlarını sorduğumuzda şükrediyorlar. 
İsyan edenine denk gelmedim. Buralarda 
yaşam çok farklı yaşanıyor. Öyle ki; açlıktan 

dolayı dinlerini terkeden insanların olduğu-
nu öğrendiğimde çok üzülmüştüm. 

» Su kuyuları hangi ülkelerde açıldı 
ya da açılıyor? 

Kuyuların 7 tanesi Kenya’da, diğeri de 
Gana’da açılacak. Gana’daki su kuyumuz 
açıldı. 7 su kuyusundan 3’ünü 2018 kurban 
kampanyası görevlisi olarak gittiğim Ken-
ya’da açtık. Açılışını dualarla yaptık. Diğer 
4 su kuyusunun açılma işlemleri devam edi-
yor. 

İlk su kuyusunun açılışı için yolda iler-
lerken bir su birikintisi gördük. Durup eli-
mizi yüzümüzü yıkamak istedik. Yağmur 
sularından oluşan bir birikintiydi. Evlerine 
su götürmek için gelenlerden birisi buraya 
da su kuyusu açmamızı istedi. Allah nasip 
ederse oraya da bir su kuyusu açmak için 
söz verdim. Ömrüm yettiği müddetçe Hase-
ne derneğimizin su kuyusu projesine destek 
vermeye devam edeceğim. İkinci açılışını 
yaptığımız su kuyusu Aichach şubesi kadın 
kollarının su kuyusuydu. Her su kuyusu açı-
lışında yöre insanı bir araya geldi ve sevinç 
gösterileri içerisinde su kuyularımızı açtık. 

» Kuyular açıldıktan sonra çevre-
nizden nasıl bir geri dönüşüm aldınız?

Bu açılışlardan sonra su kuyu fotoğ-

raflarını sosyal medyadan paylaştım. Tür-
kiye’den, Viyana’dan, Almanya’daki çevre-
mizden geri dönüşler oldu. Bizleri tanıyan 
insanlar vesile olduğumuz bu işten dolayı 
tebrik ve teşekkür ettiler. Su kuyuları açtır-
maya devam edip etmeyeceğimi sordular. 
Yoğun talep üzerine 2019 yılı ocak ayında 
yine kendi çevremde bir kampanya başlat-
mayı düşünüyorum. Daha şimdiden 3 su ku-
yusu hazır bile. 

» Güzel bir hayra vesile oldunuz. 
Ne hissediyorsunuz?

Su kuyularının açılışında çok heyecan-
lıydım. Kalbimin vuruşlarını duyabiliyor-
dum. Hislenmemek mümkün değil. Böyle 
bir çalışmanın sonuçlarını gördükten sonra 
aracılık etmekten, ön ayak olmaktan dolayı 
kendimi çok mutlu hissediyorum. Duygula-
rımı kelimelerle ifade etmem güç.

» Son mesajınız ne olur? 

Tüm Hasene gönüllülerine seslenmek 
istiyorum. Farklı çalışmalar kapsamında 
yardım götürdüğünüz yerlerdeki yaşamları, 
insanların açlık ve susuzluklarını geldiğiniz-
de cami ve cemiyetlerde, lokallerde anlatın. 
2018 Kurban Kampanyası’nda 450’ye yakın 
gözlemci 100’den fazla ülke ve bölgeye gitti 
ve çalışmaları yerinde takip etti. Her bir göz-

lemci Avrupa’nın farklı ülke ve bölgelerine, 
yaşadıkları yerlere geri döndüler. Gözlemci-
ler gördüklerini ve yaşadıklarını, insanların 
yaşamlarını anlatırlarsa paylaşma ve daya-
nışma duygusu daha da artacaktır. Hase-
ne’nin yaptığı güzel çalışmaları anlatalım. 
Ben şahsen tüm camilerde gördüklerimi ve 
yaşadıklarımı anlatıyorum. 

» Karşılıksız el uzatabilme örnekliği

Hasene su kuyusu departman sorumlusu 
Zehra Tan Hacı Bekir Göğüş’e girişimlerin-
den dolayı teşekkür etti ve şunları söyledi: 
“Su hayatın devamı için zaruri ve temel bir 
ihtiyaç. Su kuyusu departman sorumluları 
olarak gönlümüz dünyanın hiçbir yerinde 
insanlar susuz kalmasın, kirli suya mahkum 
olmasından yana. Bu uğurda da çalışmala-
rımızı yoğunlaştırarak sürdürüyoruz. Hacı 
Bekir Göğüş Bey’in su kuyusu açtırma nok-
tasındaki girişimlerinden dolayı tebrik ve 
takdir ediyorum. Bu çalışmalara verdiği des-
tek, kendisinin insani hassasiyetinin güç-
lü olduğunu gösteriyor. Yaptığı bu girişim 
insanlık adına karşılıksız el uzatabilmenin 
örnekliğini ortaya koyuyor. Gayretlerinin 
devamını diliyorum. Hacı Bekir Göğüş Bey 
bu girişimi ile güzel bir örneklik ortaya koy-
muştur. Her birimiz mazlum ve mağdurlar 
adına hareket eden, ihtiyaçlarını gideren bu 
tür girişimleri örnek almalıyız.”
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Kadınlar Teşkilatı Kenya’da 
öğrenciler için su kuyusu açtırdı
İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) Kadınlar Teşkilatı 14. Kur’ân-ı Kerîm 
Tilavet Yarışması’nda toplanan bağışlar ile su kuyusu açtırdı.  Murat Kubat

SU KUYUSU

IGMG Kadınlar Teşkilatı’nın düzenledi-
ği 14. Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışması’nda 3 
su kuyusu bağışı toplandı. Kuyulardan ikisi 
Kenya’da dualarla açıldı ve susuzluk çeken 
insanların sevincine vesile oldu. Başkent 
Naorobi’ye 396 km uzaklıktaki Kakamega 
şehrinde, 2.500 kişinin yaşadığı Khungo-
yokosi köyünde açılan su kuyularından bir 
tanesi Müslüman ilkokulunda eğitim gören 
çocukların istifadesine sunuldu. 571 öğren-
cisi olan Müslüman ilkokulundaki öğrenci-
ler açılan su kuyusu vesilesiyle eğitimlerini 
aksatmayacaklar. Okul müdürü yaptığı ko-
nuşmada şunları söyledi: “Köy halkı temiz 
su bulabilmek için kilometrelerce yol kat 
etmek zorunda kalıyor; bilhassa kız çocuk-
ları evlerine su temin etmek için eğitimleri-
ni aksatacak derecede zaman harcıyorlardı. 
Su kuyusu tam zamanında geldi. Bu mana-
da Hasene çaresizliğimizin ilacı oldu. Kirli 
su sebebiyle bulaşıcı hastalıklar yaygındı. 

Açılan su kuyusu bu hastalıkların yaygınlaş-
masını durduracak. Su sıkıntısından dolayı 
öğrencilerimiz abdestlerini teyemmüm ya-
parak alıyordu. Çocuklarımız su ihtiyacını 
karşılamak için zamanlarını geçirmeyecek; 
eğitimlerine odaklanacaklar.” 

Su kuyusu departman sorumlusu Zehra 
Tan Kadınlar Teşkilatı’nı güzel bir hayra ve-
sile olmalarından dolayı tebrik etti ve şöy-
le konuştu: “Acziyet içerisindeki insanların 
dualarını almak, çocukların yüzünde tebes-
süme vesile olmak, onların yanlarında oldu-
ğumuzu hissettirebilmek kelimelerle anlatı-
labilecek duygular değil. Bilhassa; su kuyusu 
açtırdığımız bu ilkokulda kız çocuklarının 
su getirmekle geçirdikleri zamanı eğitim-
lerine harcayacak olmaları ve eğitimlerinin 
aksamaması çok anlamlı bir katkı.”



Vefat eden UKBA üyelerimiz

İsmi Vefat tarihi Bölge ve şubesi
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Hüseyin Olcay
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Selda Bölükbaşı
Zehra Keskin
Fettah Eker
Mustafa Coşkun Akalan
Fevzi Çınar
Nuri Turgut
Döndü Özel
Adem Tosun
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18.09.2018
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21.09.2018
21.09.2018
21.09.2018
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27.09.2018
27.09.2018
27.09.2018
29.09.2018
29.09.2018
29.09.2018
01.10.2018

Rhein-Neckar-Saar/Mainz
Ruhr-A/Witten

Hannover/Neumünster
Güney Bavyera/Eggefelden

Schwaben/Ulm
Hamburg/Merkez

Hessen/Höchst Odenwald
Hamburg/Merkez

Württemberg/Heilbronn
Viyana/Herzogenburg

Schwaben/Blaubeuren
Bremen/Fatih

Hannover/Braunschweig
Ruhr-A/Oer-Erkenschwick

Viyana/Rıdvan
Viyana/Hicret

Hessen/Kassel

KT Bank AG bir   iştirakidir.

Artık bankanız
cebinizde.

KT Bank’tan bir yenilik daha. KT Bank, Mobil Bankacılık uygulamasıyla 
artık bankacılık hizmetlerini cebinize taşıyor. KT Bank Mobil Bankacılık 
uygulamamızı indirip, istediğiniz yerden, istediğiniz zaman bankacılık 
hizmetlerinden hızlı ve güvenli bir şekilde faydalanın. 

www.kt-bank.de | 069 255 10 200

Artık bankanız
cebinizde.

Darul-bekâya irtihal eden merhum ve merhumelere Allah’tan rahmet ve mağfiret,
sevenlerine ve yakınlarına sabr-ı cemil niyaz ederiz. Ruhlarına El-Fâtiha.
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İlhan Bilgü

“O kudun mu?” sorusuna doğru ce-
vap verebilecek nice kişi vardır 
bilir misiniz? İstatistiklerde az 
okuyan bir toplum sınıfına giren 

bizim toplumumuzun, “okuma oranı”nı bir kişi de olsa 
yüksek gösterebilecek kadar okumakla öğünen biri ola-
rak, ben de bu soruya cevap verebilecek değilim. Lakin, 
cevap arama gayretine beraberce girebiliriz.

Herhâlde meseleye önce “okumak nedir ki?” sorusunun 
cevabını aramakla başlamak gerektir. Cevaptan da önce 
sorularla devam edelim ki, cevaplara ulaşmakta kolay-
lık olsun. Meselâ sorularımız şöyle olsaydı, okumakla 
ilgili ne cevaplar alabilirdik diye bir düşünelim:
Sen hangi mektepte okudun? Ne okudun? Düğüne 
okudun mu? Kaç kişi okudun? Canına okudun mu? 
Kur’an mı okudun? Mektubu okudun mu? Whatsapp’te 
ne okudun? Okuttun mu ki? Gözlerinden mi okudun? 
Türkü mü okudun? Ezan okudun mu?

Bu sorularda geçen okumanın hepsinin okuma olma-
dığı ayân beyân ortadadır. Aslında bu yazıdan gayemiz, 
“okuma”nın Türkçedeki çeşitli anlamları, farklı mana-
larda kullanıldığı yerleri irdeleme yerine, akla ilk gelen 
“okuma” alışkanlığımıza değinme çabasıdır. O yüzden-
dir ki okumak deyince, aklımıza hemen kitap denilen, 
sayfa sayfa yazıyı barındıran bir nesne gelir. Ama şimdi-
lerde bu tür okumaya yarayan kitapların da pabucunun 
dama atıldığını biliyoruz. Artık, bilgisayarlar, tabletler 
ve “akıllı” telefonlar kütüphanelerden fazla kitap barın-
dırabiliyor.

Yılda tam tamına bir adet dahi kitap okumayanlara 
göre, benim çooook okuduğumu bilenler, ne okuyayım 
diye bana soruyorlar. Açıkçası bu sorulara cevap ver-
mekte zorlanıyorum. Zorlandığım konulardan birisi de, 
çok okuduğunu duyurmak, “biz de okuruz yani” demek 
için hava atmak isteyenlerin “ben her şeyi okurum abi” 
demesi yok mu, o kişilerin, yılda tam tamına bir kitap 
okumamış kimselerden daha az okuduğuna eminim. 
Bir kişinin okuma merakı sebebiyle çok farklı şeyler 
okuması başkadır tabiî. Ama her şeyi okuyabilecek ve 
bundan da zevk alabilecek kadar zihni açık olabilecek 
birini düşünemiyorum. En azından “ben her şeyi oku-
rum abi” diyenlerin zihin dünyasını karıştırdığımda 
böyle düşünüyorum. İnşaallah yanılırım. Çünkü bana 
göre, her şeyi okumak, işgüzarlıktan başka bir şey değil.

Okuyana değil de okumayana niye kızdığımı haklı olarak 
sorabilirsiniz. Yahu kardeşim okumanın da bir raconu var. 

Kitabı geçelim, şimdi şu şiir okuma işini ele alalım. 
Medyada şiir okuduğunu sanıp (popüler miş ya) kulağı-
mızı tırmalayan, duygularımızı karıştırıp kafamızı bu-
landıran nice şiir okuyucusunun, şiir okumaması daha 
hayırlı değil mi? Aynı şey, ilahi deyip, müzik deyip avaz 
avaz “okuma”larda yok mu? Bırakın yaaa! Okumayın 
daha iyi değil mi yani?

Abi ben siyasal bilgiler okudum. Abi ben, sosyoloji oku-
dum diye hava atıp, siyaset ne, sosyoloji ne bilmeyene 
ne demeli? Okumuş olmak ona göre o konuda temel 
metinleri okumak, sonra da güncel toplumsal olayları 
farklı bakış açıları değerlendirmek meselesine gelince, 
tık yok. Bu bir örnek. Tarih okumuş, Arap Dili ve Ede-
biyatını okuduktan sonra, Alman Dili ve Edebiyatını da 
okumuş, şimdi İngiliz Dili ve Edebiyatı okuyacak mış? 
Okusun ellerinden öperim de, niye okuyor ki? Elinde 
bir kitap dahi olmadığı gibi, evindeki kütüphanesinde 
bu alanlarda “mecburiyetten” olması gereken haricinde 
kitap bulunmayan kimse okumasın!

Ettiğim bu lafların bir kısmını geri alıyorum. Aldığım 
kısım: Okumasın, kısmıdır. Bu “okumasın” aslında: 
Okusunlar, niye okumuyorlar diye haykırmak manası-
nadır.

Kur’an okuyanlara pek bir şey demeyeceğim. Yanlış an-
lamaya meyilli en çetrefilli konudur bu. Okuyanı da 
suçlarız, okumayanı da. Manasını bileni de suçlarız, 
manasını bilmeyeni de. Onun için ben sadece, Kur’an 
okumayanı suçlayacağım ve okuyalım, okuyalım diye-
ceğim.

Yunus Emre, ehl-i tasavvuf birisi olarak okumanın ma-
nasını, insanın yaratılış gayesini ve sonunda da Yaratı-
cıyı bilmesi olarak tefsir etmeye çalışır. Güzel bir tef-
sirdir de bu. O güzel ifadeleriyle Yunus Emre’ye göre 
okumanın manası şöyledir:

İlim ilim bilmektir
İlim kendin bilmektir

Sen kendin bilmezsin
Ya nice okumaktır

Okumaktan murat ne
Kişi Hakk’ı bilmektir

Çün okudun bilmezsin
Ha bir kuru emektir

“
İlim ilim 
bilmektir

İlim kendin 
bilmektir

Sen kendin 
bilmezsin

Ya nice 
okumaktır

Okumaktan 
murat ne

Kişi Hakk’ı 
bilmektir

Çün okudun 
bilmezsin

Ha bir kuru 
emektir

OKUMAK!
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KISMİ YARDIM

500 €
4.000 DKK | 5.000 NOK | 5.000 SEK

600 CHF | 850 AUD | 750 CAD | 500 £

HASENE International e. V. 
T +49 221 942240-441 | F +49 221 942240-401

www.hasene.org | sukuyusu@hasene.org |                    haseneorg            
 —

Havale için banka bilgileri:
Hesap Sahibi: HASENE International e. V.

Banka: Kreissparkasse Köln
IBAN: DE80 3705 0299 0149 2890 54 | BIC: COKSDE33XX

Amaç: Adresiniz, 0000013

Not: Su kuyusu projesine 500 € ve üzerinde destek olanlar kuyuya isim verebilirler. 

Su hayattır,
hayat kurtarır...

SU KUYUSU PROJESİ
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genç Gençlik Teşkilatı
4. Altın Hilal Yarışması 
sonuçlandı s. 27

Değerli Gençler,

Uzun bir Yaz Tatili’nin ardından tek-
rardan buluşturan Allah’a hamd olsun. 
Tatilde sıla-i rahim yapmanın sevinciyle 
memleketimize döndük. Sevgili Gençler 
bu yeni dönemde Kadınlar Gençlik Teş-
kilatımızın ve diğer birimlerimizin bir-
çok önemli çalışmaları oldu ve olacak. 
Yeni çalışmalarımızdan biri Kadınlar 
Teşkilatımız ile birlikte düzenlediğimiz 
“Çeşitliliği Destekle - Sen değiştirebilir-
sin” sokak aksiyonuydu. Bizlere destek 
çıkan ve organize emeği geçen herkes-
ten Allah razı olsun. 

Sevgili Gençler,

Ekim ayı itibariyle birçok çalışma-
mızla sizlerle buluşacağız. En önem-
li çalışmalarımızdan bir tanesi Erkam 
Sohbetleri Haftası. Erkam Sohbetleri-
miz 10 Ekim’e kadar devam edecek. Bu 
çalışmamıza tam destek vermenizi ve 
sizler de Hz. Erkam gibi “Evim evindir 
ya Resûlullah” diyerek evlerinizi soh-
betlerimizin hizmetine sunun ve ilim 
öğrenmenin hazzını doyasıya yaşayın. 
Diğer bir çalışmamız ise “ÇevreSİZsi-
niz” başlığı altında düzenleyeceğimiz 
Fotoğraf Yarışmamız. Bu yarışma ile 
hedefimiz sadece çevre bilincine dik-
kat çekmek değil. Aksine çevre bilincine 
katkıda bulunmak ve gençlerimizin bu 
hususta üretici fikirler geliştirmelerini 
sağlamak. Değerli kardeşlerim bu ça-
lışma Efendimiz’in ve İslam alimlerinin 
çevre hakkındaki görüşlerini araştırmak 
ve bilinçlenmek için büyük bir fırsat. 
Yarışmamıza katılacak onlar kardeşleri-
mi şimdiden tebrik ederim. 

Genç Kardeşlerim, 

Teşkilatımızın bizlere sunduğu bü-
tün hizmetleri yakından takip etmenizi, 
değerlendirmenizi ve katkıda bulunma-
nızı istiyoruz. Unutmayın Peygamber 
Efendimiz “Kim ilim öğrenmek isterse 
bu davranışı geçmiş günahına kefaret 
olur.” diye buyurmuştur. Bu dönem 
zamanımızı daha çok ilme, teşkilat ça-
lışmalarına ve sosyal faaliyetlerimize 
ayıralım ki ümmetin umudu ve geleceği 
olabilelim. Rabbim öğrencilerimize mu-
vaffakiyet, çalışanlarımıza güç ve kuv-
vet, ailelerimizi huzur ve bereket ihsan 
eylemesi duası ile...

Ünal Ünalan
GT Başkanı

Başkanımızdan mesaj var

“Teşkilatçı ihtiyaç olan yerlerde görev 
alır.”
Kadınlar Gençlik Teşkilatı (KGT) 29-30 Eylül tarihinde 4. Bölge Başkanları Toplantısı’nı Genel Merkez’de gerçek-
leştirdi.  Rahime Söylemez

KGT BBT

KGT, Bölge Başkanları Toplantısı’nı Genel 
Başkan Kemal Ergün’ün katılımıyla Köln’de 
tertip etti. Aynı tarihlerde KGT Ortaöğretim 
Birimi Hilal Hitabet Eğitim Toplantısı ve KGT 
Eğitim Birimi 3. Genç İdareciler Eğitim Semi-
neri de gerçekleştirildi. 

KGT Bölge Başkanları Toplantısı’nın bi-
rinci gününde KGT Teşkilatlanma Başkanı 
Zehra Karataş yoklamayı yaptıktan sonra 
KGT Başkanı Meryem Saral açılış konuşma-
sını gerçekleştirdi. Akabinde Kadınlar Teş-
kilatı (KT) Başkanı Handan Yazıcı gençlere 
hitap etti. Programın ilerleyen saatlerinde 
KGT Teşkilatlanma Başkanı Zehra Karataş 
birim sunumuna geçti. Karataş şube ziyaret-
lerine önem verilmesi gerektiğinin altını çizdi 
ve yeni göreve atanan ve görevine devam 
edecek başkanları açıkladı. Karataş ayrıca 
bir dahaki sene mart ayında düzenlenecek 
olan İdareciler Günü hakkında bilgi verdi. 

Programın ilerleyen bölümünde KGT 
Eğitim Başkanı Nagihan Seyis birim sunuma 
geçti. Hayırlı Gece programlarının rakamla-
rını veren Seyis ayrıca Genç İdareciler Yatılı 
Eğitim Semineri’ne de değinerek 3 modülde 
ahlak konusunu ele aldıklarını belirtti. Genç 
idarecilerin Erkam Sohbetlerine de ağırlık 
vermeleri gerektiğinin altını çizen Seyis bir 
dahaki Genç İdareciler Eğitim Semineri’nin 
aralık ayında gerçekleşeceğini aktardı. 

Üniversitelilerin birimini sunan birim Baş-
kanı Meryem Küçükhüseyin sunumunda Yaz 
Atölyesi, Özel Eğitim Kampı, Evliya Çelebi 
Dil Kursları ve UNİDAY hakkında bilgi verdi. 
KGT Ortaöğretim Birim Başkanı Kübra Er-

tuğrul ise Fotoğraf Yarışması’nda Hessen 
Bölgesi’nden Zehra Kahraman’ın birinciliği, 
Düsseldorf Bölgesi’nden Melek Ertuğrul’un 
ikinciliği ve Belçika Bölgesi’nden Fatmanur 
Ertuğrul’un üçüncülüğü elde ettiğini açıkladı. 
Ertuğrul ayrıca Hilal Hitabet Eğitim progra-
mına değindi. 

KGT Kurumsal İletişim Başkanı Müberra 
Güler, Köln ve Hamburg kentlerinde gerçek-
leştirilen “Çeşitliliği Destekle” aksiyonu hak-
kında bilgi verdi. Teşkilat yayınlarını da ta-
nıdan Güler yakında gerçekleştirilecek olan 
Açık Cami Günü’ne dikkat çekti. Daha sonra 
mikrofona gelen KGT Sosyal Hizmetler Baş-
kanı Fatma Gürbüz de İnfak Kampanyası’nın 
rakamlarını açıkladı ve “ÇevreSizsiniz” Fo-
toğraf Yarışması hakkında bilgi verdi. 

Programın son bölümünde Genel Baş-
kan Kemal Ergün katılımcılara hitap ederek 
şöyle konuştu: “Muharrem ayındayız, bü-
yük feyizlerin ve güzelliklerin kabul olduğu 
bir ay içerisindeyiz. Bu bağlamda hicri yıl-
başınız hayırlı olsun. Sizlerin yapmış olduğu 
bu çalışmalar çok önemli. Biz bu çalışmaları 
ne için yapıyoruz? Hiç şüphesiz Allah rızası 
için yapıyoruz. Çalışmalarımızda Ehl-i tev-
hid üzerinde durmamız gerekiyor. Çünkü 
Ehl-i tevhidin içinin çok iyi doldurulması la-
zım. Nice insanlar var ki Ehl-i tevhid oldu-
ğunu söylüyor ancak ona göre hareket et-
miyorlar. Ehl-i tevhidin içinde olmak önemli 
ancak bunun içerisindeki anlamı bilmek ve 
kavrayabilmek de çok önemli. Neyi kabul 
ve reddettiğimizi bilerek söylememiz gere-
kiyor. İlah dört anlamı olan bir kavramdır. Rı-

zası alınacak şey demektir. Rızası alınacak 
kişi Allah Teâlâ’dır. İkincisi, kulluk yapılacak 
ve ibadet yapılacak kişi anlamındadır. Biz 
Allah’ın dışında kimseye kulluk yapmayız. 
Yalnızca Allah’a kulluk ederiz. Üçüncüsü, 
ilah ancak kendisinden istenilen demektir. 
Allah’tan isteyeceğiz ve ona yalvaracağız. 
Teheccüd namazı, dua, tevekkül ve sabır 
bizlerin reçetesidir. Dördüncüsü, hüküm 
ancak Allah’ındır. O’ndan başka kimse hü-
küm koyamaz.”

Ehl-i tevhidin 6 özelliğinin bulunduğuna 
dikkat çeken Ergün, bunlardan birincisinin 
eşitlik olduğunu söyledi. Kimsenin üstünlü-
ğünün olmadığını, üstünlüğün ancak takva 
ile olduğunu belirten Ergün ikinci özelliğin 
tevazu olduğu açıklayarak sözlerine şöyle 
devam etti: “Ehl-i tevhidin üçüncü özelliği 
vahdette iman etmesidir. Bizler tefrika içeri-
sinde değil vahdet içerisinde olmalıyız. Dör-
düncü özelliği, barış elçisi olmasıdır. Kavga 
ve fitnenin değil aksine birleştirici olanların 
yanındadır. Bizler bunu cemiyetlerimizde 
etkin hâle getirmeliyiz. Beşincisi, ümmetin 
derdiyle dertlenendir. Altıncı özellik ise in-
faktır. İnfak edecek, mazlum ve mağdurla-
rın yanında yer alacağız. Cehd-ü gayretimiz 
budur. Hayatı cihat penceresinden görme-
miz gerekiyor. Tekkelerin girişinde bir tabir 
vardır ‘Edeb yâ Hû’. Çünkü orası terbiye ve 
adap kurallarının okunduğu bir kurumdur. 
Bizimkinde de ‘Cihat yâ Hû’ yazar. Cihat 
var oluş mücadelesidir ve imar etmek de-
mektir. Aktif çalışmalar içerisinde olacağız 
ki ümmete faydalı olabilelim.”
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Maziden istikbale Üniversiteliler Başkanlığı
1991 yılında faaliyet hayatına başlayan İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) Gençlik Teşkilatı (GT) Üniversiteliler Başkanlığı 13 Ekim’de 
UNİDAY programını gerçekleştirecek. Bu bağlamda sizlere Üniversiteliler Biriminin günümüze kadar hikâyesini derledik. 

ÜNİVERSİTELİLER ÖZEL

13 Ekim’de binlerce üniversiteli ile 
Almanya’nın Essen kentinde biraraya 
gelecek olan GT) Üniversiteliler Başkan-
lığı, faaliyet hayatına birim olarak 1991 
yılında başladı. 

O dönem Avrupa Millî Görüş Teşki-
latları (AMGT) adını taşıyan teşkilatın 
Üniversiteliler Başkanlığı olarak üniver-
sitelilere yönelik hizmetlerine başlayan 
birimin ilk başkanı Abdullah Gencer idi. 

Prof. Dr. Necmettin Erbakan 
Hoca’nın üniversiteliler vurgusu

Abdullah Gencer 1991 yıllarında Üni-
versiteliler Başkanlığı’nın kuruluş süre-
cini şu şekilde anlatıyor: “Merhum Prof. 
Dr. Necmettin Erbakan hocamız ve mer-
hum Genel Başkanımız Osman Yumako-
ğulları o dönem sıklıkla Üniversiteliler 
Teşkilatının mutlaka kurulması gerekti-
ğini ifade ediyor ve her ortamda bunun 

önemine vurgu yapıyorlardı. İstişareler 
sonucu merhum Genel Başkanımız Os-
man Yumakoğulları Üniversiteliler Baş-
kanlığı görevini bana tevdi etti. 1990 
yılının sonlarına doğru istişarelerle bazı 
üniversiteli kardeşlerimizi tespit ederek 
çekirdek ekibimizi oluşturduk. Çalışma 
azmimizi oluşturan temel husus, Avru-
pa’da yetişecek olan gençlerimize ve ül-
kemize katkıda bulunmaktı. Bunun için 
de gece gündüz çalışmak gerekiyordu. 
Bu ise ‘İnsanoğlu için ancak çalıştığının 

karşılığı vardır.’ ayeti çerçevesinde gay-
retle mümkün olabilirdi. 1991 başlarında 
Üniversiteliler Başkanlığını kurduk. Bü-
tün kardeşlerimizle bu çerçevede gayret 
gösterdik. Emeği geçen ve hâlâ geçmek-
te olan bütün kardeşlerime şükranlarımı 
arz ederim.” İlk Üniversiteliler Başkanı 
olan Abdullah Gencer’den sonra bu görevi 
İktisat Mühendisi  Bayram Keskin yürüttü. 
1999-2005 yılları arası ise Üniversiteliler 
Başkanlığı Gençlik Teşkilatı’na bağlı olarak 
çalışmalarını yürüttü. 

1991 yılından bu yana görev yapmış olan Üniversiteliler Başkanları

27 YILLIK BIR GEÇMIŞ

1991 yılından bu yana 27 yıllık bir 
maziye sahip Üniversiteliler Başkanlığı, 
üniversiteye hazırlanan, yüksek öğrenim 
gören veya eğitimini tamamlamış olan 
gençlerin dinî, tarihî ve kültürel şuur ile 
mesuliyetlerinin farkında olmaları ama-
cıyla çeşitli hizmetler sunmaktadır. Bunu 

yaparken, ilimle meşgul olan şahsiyetle-
rin bulundukları mekân ve zaman olgusu 
içerisinde kendi konumlarını tanımlama-
larını hedeflemiştir. 

Üniversiteli gençlerin ufuklarını sa-
dece üniversite eğitimi ile uzmanlaşılan 
alanla kısıtlamayan, yaşadığı toplumda 

söyleyecek bir sözü olan, topluma ciddi 
anlamda fayda sağlayabilen, sorumluluk-
larının farkında olan, gaye ve vizyon sahi-
bi nesillerin oluşmasını sağlamak birimin 
ana hedeflerindendir. 

Üniversiteliler Başkanlığı, Teşkilat-
lanma, Eğitim, Yurt ve Burs ve Tanıtım 

Birimleri ile 36 bölgede 500 idareci ile 
lise eğitimlerini tamamlamış olan gençle-
re hizmet sunmaktadır. 

5000’i bulan üye sayısı ile Üniversi-
teliler Başkanlığı, çalışmalarıyla 12 bin 
civarında üniversiteli ve akademisyene 
ulaşmaktadır. 

Abdullah Gencer (1991-1993) Bayram Keskin (1993-1995) Mehmet Gedik (1995-1996) Ali Kızılkaya (1996-1997)

Selçuk Çiçek (2015)Taner Doğan (2013 - 2015)Celal Tüter (2005 - 2013)Bahaddin Budak (1997-1999)
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“Yanıyor” birinci oldu
22 Eylül’de Köln kentinde Gençlik Teşkilatı tarafından 
düzenlenen 4. Altın Hilal Yarışması’nın sonuçları açık-
landı.  Adnan Şahin

GT

İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) Av-
rupa’da yetişen Müslüman gençlerin için-
de yaşadıkları toplumda daha donanımlı 
hâle gelebilmeleri için güzel sanatlar ala-
nında da desteklemeye devam ediyor. Son 
4 yıldır düzenlenen Altın Hilal Film Yarış-
ması gençleri hem toplum içinde yaşanan 
sorunlara daha duyarlı hâle gelmelerini 
sağlamak hem de kısa film aracılığı ile 
topluma daha net ve daha etkili mesajlar 
vermelerini sağlamayı amaçlıyor. Görev-
liler kısa flim yapabilmek için her türlü 
imkânın mevcut olduğu bir ortamda genç-
lerin bu yarışmaya yoğun bir şekilde katıl-
dıkları ve son derece güzel çalışmalar çı-
kardıklarını belirtti. Avrupa’da bir ilk olan 
bu yarışmaya, Avrupa’nın farklı ülkelerin-
de bulunan IGMG Gençlik Teşkilatlarına 
bağlı gençlerin hazırladıkları kısa filmler 
sunuldu. Farklı konular işlenerek anlamlı 
mesajların verildiği filmler izleyiciler tara-
fından büyük beğeni topladı. 

Sunuculuğunu Muhammed Ali Top-
taş’ın yaptığı yarışmanın jürisi ise, tiyat-
ro oyuncusu Sezer Han’ın başkanlığında, 
IGMG Gençlik Teşkilatlanma Başkanı Ah-
met Sertkaya, Camia Gazetesi Editörü İl-
han Bilgü ve IGMG Yıldız Hitabet Yarışma 
Sorumlusu Sezai Çakan’dan oluşturuldu.

IGMG Genel Sekreteri Bekir Altaş da 
ödül törenine katılarak bir konuşma yap-
tı. Altaş şunları ifade etti: “Modern insan 
gözleriyle düşünüyor ve biliyor.  Eğer ha-
yata dair temel bir ilkeniz yok ise sinema 
sizi gişelerde bekleterek sıradanlaştırır. 

Ama eğer bir anlamın peşinde yaşıyorsa-
nız hayatı, sinema insan olmayı bir kriz 
olmaktan çıkartıp size yol arkadaşlığı ya-
pabilir. Şimdi, hızı, hazzı, sloganı, günlük 
cilaları bir yana bırakıp, durmaya, düşün-
meye, bilmeye, görmeye tekrar ‘sahiden’ 
sarılmanın zamanı. Bu yarışmayı ve ona 
verilen emekleri bu minvalde değerlendir-
mek istiyor ve ‘insanın anlamını’ hatırla-
maya vesile olmasını niyaz ediyorum.”

 Jüri heyeti ve seyircilerin oylaması so-
nucu yarışmada Hessen Bölgesi Gençlik 
Teşkilatının hazırladığı “Yanıyor” adlı film 
birinci olurken, Hannover Bölgesi Gençlik 
Teşkilatının “Ön Yargı” adlı filmi ikinci, 
Güney Hollanda Bölgesi Gençlik Teşkila-
tının “Ayna” adlı filmi üçüncü oldu. 

Dereceye giren girenlere teşvik amaçlı 
para ödülleri verildi. Birinciye 500, ikinci-
ye 400, ve üçüncüye 300 avro ödül veril-
di. En iyi oyunculuk ödülü ise yarışmada 
birinci olan “Yanıyor” filminde oynayan 
Osman Kaçmaz’a verildi.

Bu yıl dereceye giren kısa filimleri 
aşağıdaki linklerden youtube’da izlemek 
mümkün. 

1.	 “YANIYOR” 
https://youtu.be/4SvkcdEAtt4
2.	 “ÖNYARGI” 
https://m.facebook.com/ IGMGJu-

gendRegionHannover/
3.	 “AYNA” 
https://youtu.be/NckRBztygFU
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Düsseldorf	

 Neslihan Şen
Düsseldorf Bölgesi Kadınlar Gençlik Teş-
kilatı (KGT) Hilal Gençlik Kursu’nun açılışı-
nı 15 Eylül’de Mönchengladbach Rheydt 
Şubesi’nde ve 16 Eylül’de Remscheid Şu-
besi’nde KGT Bölge Başkanı Ümmü Gül-
süm Buyrukçu’nun katılımıyla gerçekleştir-
di. Hilal Gençlik Kursu Avrupa’da yaşayan 
Müslüman genç kızlara yönelik, kendilerinin 
ahlak ve maneviyatlarını güçlendirmesi gibi, 
yaşadıkları toplumda proaktif bir duruş ser-
gilemelerini hedefleyen bir eğitim projesi. 

Kurs iki haftada bir düzenlenip, burada 
öğrencilere İslam tarihi, siyer, âdâb-ı muâ-
şeret, güncel siyaset, meslek seçimi ve 
üniversite tercihi  gibi konularda dersler ve-
rilecek. Kursun amacı gençlere yaratılış ga-
yelerini hatırlatarak kulluk hassasiyetlerinin 
gelişmesini sağlamak, içinde bulundukları 
topluma örnek ve faydalı olan, inancımızın 
yüklediği sorumlulukları üstlenen, öncü, 
vasıflı ve donanımlı gençler ve yöneticiler 
yetiştirmek. 
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Hannover	

 Necati Erden
Hannover Bölgesi Gençlik Teşkilatı Orta-
öğretim Birimi 22 Eylül’de Salzgitter-Le-
benstedt kentinde 80 kişinin katılımıyla 
Abi-Kardeş Çadır Kampı düzenledi. Etkin-
liğin amacı kardeşlerin abileriyle kaynaşma-
ları ve şubeler arası gençlerin tanışmaları. 
Kampta gençler ikişer kişi olarak çadırlara 
yerleştirildi. Gençlere ayrıca kumanyalarının 
yanı sıra gazlı tüp ocağı da verildi. Her çadır 
sakini komşu çadır sakinleriyle birlikte ken-
di yemeklerini pişirdi. Gençler namazlarını 

eda ettikten sonra gençlere Efendimiz’in 
hayatını anlatan kıssalar anlatıldı, günümüz 
gençliğinin durumu konuşuldu ve hasbihâl 
eşliğinde durum değerlendirilmesinde bulu-
nuldu. Şubeler arası yapılan Spor Yarışma-
sı’nda ise Braunschweig şubesi birinci, Sal-
zgitter-Lebenstedt Şubesi ikinci ve Goslar 
Şubesi üçüncü oldu. Kampa ayrıca Bölge 
Başkanı Davut Toklu ve Bölge Sosyal Hiz-
metleri Başkanı Mustafa Yavuz da katılarak 
gençlere sohbet verdi. 

Kanada
Kanada Bölge Kadınlar Gençlik Teşki-
lat ı gençleri motive etmek ve Yaz Tati-
l i ’nden sonra tekrardan bir araya ge-
l ip yeni çal ışmaları ist işare etmek için 
için bir Motivasyon Kampı düzenledi. 
Kampta gençlere teşki lat dersleri veri l-
di ve farkl ı  sosyal aktiviteler uygulandı. 

Bölge Kadınlar Gençlik Teşki lat Başka-
nı Nuray Köse ise gençlere maneviyat, 
evl i l ik, haram ve helal üzerine bir semi-
ner sundu. Toplam 12 kişinin katı ldığı 
kampta Bölge Kadınlar Teşki lat ı Bow-
l ing etkinl iği düzenleyerek gençlerle 
bir araya gelmenin heyecanını yaşadı. 

Hannover	
Hannvoer Bölgesi Kadınlar Gençlik Teş-
kilatı (KGT) Ortaöğretim Birimi gençlere 
yönelik üç günlük bir kamp düzenledi. 20 
katılımcı ve toplamda 30 kişinin katıldı-
ğı programda helal gıda konusunu Bölge 
KGT Ortaöğretim Başkanı Berra Topcu 
ve komisyonu ele alarak konunu önemine 
değindi. Semineri iki bölüme ayırıp önce-
likle insan bedeninin bir emanet olduğunu 
hatırlatan Topcu gençlere nasihatlerde bu-
lundu. Seminerin ikinci bölümünde Bölge 
KGT Eğitim Başkanı Derya Adanur helal 
ve haram arasındaki çizgiyi ve bu konu-
da gençlerin bilinçlenmesinin önemini ele 

aldı. Gençlerin konuyla aktif ilgilenmeleri 
içinde bir atölye çalışması yapıldı ve ar-
dından gençler yaptıkları çalışmaları sun-
du. Akşam yemeğinde kendi hazırladıkları 
yiyecekleri sunan gençler herşeyin helal 
olabileceğini göstermiş oldu. Doğa içeri-
sinde düzenlenen kampta gençler kamp 
ateşi yaktı, ilahi söyledi ve güne sabaha 
namazı ve yürüyüşle başladı. Yürüyüş son-
rası kamp alanına dönen gençlere helal 
beslenmeyi pratiğe geçirmeleri için topra-
ğa ekilebilecek sebze tohumları verildi ve 
bunlar daha sonra hep birlikte küçük sak-
sılara ekildi.


